

EL DIA

PERIODICO DE LA MAÑANA

Año IV.—Núm. 878

Palma de Mallorca.—Martes 25 de Marzo de 1924

Precio: 10 céntimos

COMENTARIO

Que se cumpla la justicia

Queremos exponer nuestra opinión sobre un suceso ocurrido estos últimos días: la detención, ordenada por el Juzgado, del abogado don Jerónimo Massanet Beltrán, que ocupa sus ocios escribiendo en un semanario local y firma muchos de sus escritos con el pseudónimo de «Manitas». La causa de aquella orden del Juzgado fué la publicación de una denuncia, falsa, en la que se sostenía haber desaparecido, o extraviado, un expediente. De confirmarse esa denuncia, habría recaído grave responsabilidad sobre un integérrimo funcionario judicial: el escribano don Juan Bestard.

Ahora bien; nosotros queremos que la prensa goce de libertad en la exposición de sus ideas políticas o sociales, porque la libertad de pensar es un derecho del espíritu y la libertad de escribir lo que se piensa es un derecho que está defendido por la ley. Pero cuando esa libertad de escribir, cosa sagrada, degenera en un libertinaje de escribir, cosa punible y censurable, se corren los peligros de tropezarse con quienes tienen por exclusiva función de su ministerio guardar la letra y el espíritu de la Ley contra cualesquiera transgresiones. Podrá lamentarse, si tanto se quiere, la suerte del que, manejando una pluma, traspasa los límites de lo vedado; pero cuando la transgresión es sistemática, cuando el libertinaje de escribir se toma ya, no como incidente, perdonable, sino como norma de conducta, entonces el periodista verdadero, el que ama verdaderamente su profesión, es el primero que debe pedir, como medida general de saneamiento, que la justicia cumpla su misión, con serenidad, con verdadera ecuanimidad.

Con serenidad, con verdadera ecuanimidad nosotros comentamos la detención del abogado señor Massanet y Beltrán. Pudiera ser otro cualquiera el detenido, y lo propio diríamos. Nadie puede ver en nuestras palabras ni la más tenue sombra de tinte político, ni personal, ni partidista. Recogemos solamente los hechos, no de un día, no de una semana, no de un año, sino lo que ha venido diciéndose en muchos años. Durante ese largo tiempo, la censura sistemática, envuelta entre reticencias y calumnias, ha sido como el único móvil que ha guiado la pluma de «Manitas». Si los vientos que a manos llenas ha sembrado le han acarreado la tempestad de ahora, podrá ello ser todo lo lamentable que se quiera, pero es naturalísimo. ¡Y son tantas las campañas que aquél ha consumado contra personas, contra entidades, contra respetables intereses privados y contra honras personales!

Nada hay tan merecido de castigo riguroso como esos escritos en los que, valiéndose de un juego de palabras, llenas de ironía o de insidia, se ofende la honorabilidad de las personas o se entra a saco en las vidas privadas de los ciudadanos. Se puede rociar de petróleo un edificio y prenderle fuego. Con ello se ocasiona un gravísimo perjuicio material. Pero rociar con el combustible de una calumnia la honra y la fama ajena, para que sus llamaradas atraigan la atención de los espectadores, es un perjuicio mucho más grave, muy superior a toda ruina material. Muchas veces nos hemos preguntado, qué concepto se tendrán formado de su propio honor todos aquellos que, en sus manos la cuchilla del escándalo, entregan a la difamación pública y a la voracidad de la calle, hecha trizas, la fama ajena.

Estamos dispuestos a exculpar a todos aquellos, amigos o enemigos, que en un momento de ofuscadora exaltación pronuncian frases o escriben calificativos que luego quisieran poder borrar. Eso es perdonable. Lo imperdonable es la difamación erigida en sistema. Lo imperdonable es que luego, con el papel secante de una insincera rectificación, se quiera recoger todas las manchas de tinta que se ha vertido, día tras día, semana tras semana, año tras año. ¡La rectificación!

Mientras, la calumnia ha seguido su curso, rodando de boca a oído y en mitad del arroyo, para convertirse en esa bola de nieve que todo lo arrambla a su paso.

Esta es la obra de «Manitas». Se ha consagrado, con una constancia heroica, a clasificar a sus conciudadanos, expidiendo patentes de hombres honrados y hombres sin honra. Ha querido encubrir los móviles de sus campañas en nombre y para fomento del *civismo*, como si el *civismo* pudiera fomentarse con llenar de desprestigio hombres respetables, cuyas culpas acaso no son otras que las imaginadas por el que escribe los *dichos* y *hechos* del aludido semanario local.

Grave cosa sería que «Manitas» quisiera presentarse ante el público como una víctima. Víctima es, ciertamente, del manto de lodo con que ha manchado a tantos ciudadanos y a tantas entidades.

Con ecuanimidad escribimos. El lodo ha llegado hasta esos funcionarios que tienen por misión aplicar la justicia. ¿Qué ocurriría si la Justicia estuviese envuelta en un ambiente de recelo, de duda, de desprestigio, de difamación?

Nosotros condenamos todo ensañamiento. Lo que sí pedimos es que la Justicia se cumpla, y que sea ella el escudo que proteja la honorabilidad de los demás.

NUESTROS COLABORADORES

La batalla del franco

Se ha ganado la batalla del franco? La divisa francesa llegó hace días, con el dólar, a 29 francos. Fué una cotización record. Ahora, el franco ha iniciado una subida y el dólar ha perdido diez puntos. Hoy, día 19, un dólar valía 19 francos. Esto ha sucedido en poco más de una semana. Va sin decir los millones que se han ganado jugando al alza y los millones que se han perdido jugando a la baja. Han nacido, como las setas, unos cuantos millonarios y otros, empobrecidos, se han suicidado. Es la historia de siempre pero así y todo, no había sido nunca tan fácil, como ahora, hacerse rico y por tanto empobrecerse.

Las oscilaciones de una moneda obedecen mucho a causas mecánicas y económicas y estas causas forman la base de la especulación. Si hay razones objetivas, reales y fuertes para que una moneda baje, este hecho se produce a pesar de todos los esfuerzos oficiales y de todas las ayudas. Es lo que pasa con nuestra pequeña peseta. España no ha hecho la guerra y sin embargo la peseta baja. España no tiene casi deuda exterior y sin embargo nuestro signo monetario va perdiendo su valor. España tiene una re-

serva oro importante en las cajas de su banco de Emisión y sin embargo esta reserva no es suficiente para atajar una baja que parece irreparable. Para explicar esta pérdida de valor se inventa una especulación que no existe, una serie de operaciones maquiuélicas para desprestigiar la moneda de España. Se cree incluso atajar este mal con disposiciones ingenuas como las que se han dictado últimamente. Sería mucho más natural decir la verdad y dictar disposiciones verdaderas. La peseta baja porque el presupuesto está desequilibrado y porque la balanza exterior es desfavorable a España, porque Marruecos va drenando la reserva oro del Banco. No hay más que esto. Atáquese el presupuesto, equilibrese la balanza como una política proteccionista semejante a la de todos los países civilizados, liquídese la aventura de Marruecos y la peseta subirá. Si no existieran estos hechos la especulación no existiría. Esta especulación es completamente natural, por otro lado. Es ingenuo y antieconómico creer que la gente jugará al alza de la peseta existiendo razones poderosas y objetivas de baja. Es exagerado pedir a las personas

que hagan un mal negocio porque España es España y gobierna el general Primo de Rivera. No. Lo menos que se puede pedir a las gentes es que vean el negocio.

Esto es un poco lo que pasa con el franco. La baja del franco era natural en el momento en que bajaba porque en aquel momento existía como única política fiscal la inflación, es decir los empréstitos interiores. Ahora, Francia, ha cambiado de política. Vuelve a la política clásica. Vuelve a los impuestos y al establecimiento de una fuerte política fiscal.

Cuando el franco bajaba, la gente decía:

—El franco baja porque hay especulación.

Y es al revés. Había especulación porque las leyes económicas exigían que el franco bajara. Simplemente. El presupuesto estaba muy cargado. Las obras en los departamentos, devastados englutían los millones a granel y estos millones los había de pagar Alemania pero de hecho los pagaba Francia. Se habían pasado siete semanas de deliberaciones en la Cámara para votar siete millones de nuevos impuestos. Ahora las cosas han cambiado. Los nuevos impuestos han podido ser puesto a flote. Las obras en los departamentos devastados han sido suspendidas y reducido. Hay posibilidad que la deuda flotante se consolide y se convierta en deuda perpetua. Es natural que el franco suba en la medida que objetivamente debe subir. Lo contrario, sería la negación de todas las leyes económicas.

Y una moneda es una cosa tan fina que si esta subida del franco es artificial, el franco mismo bajará y se estabilizará en su punto. Las intervenciones oficiales para atajar el curso de una moneda producen un éxito momentáneo, brillante, pero en general son desastrosas. El gobierno español, por ejemplo puede hacer subir en cualquier momento la peseta, distraendo una cantidad de oro o de divisas de valor aureo para comprar pesetas. Pero si no hay razones reales de subida esta operación mantendrá la divisa un cierto tiempo en un punto de la escala. Nada más. Si las causas de la baja subsisten, la peseta bajará. Y entonces se encontrará el gobierno que habrá perdido una cantidad de oro para comprar unos trozos de papel con el castillo, el león y las cadenas encima.

Ha habido una batalla del franco? No lo creo. La única batalla la ha librado el francés consigo mismo delante del hecho consumado de unos impuestos nuevos que es preciso pagar.

JOSÉ PLA

París, Marzo.

PANORAMA

LO MISMO QUE EN FRANCIA.—Admirable la batalla que los franceses han sostenido para defender su «franco». Su patriotismo, que arde en su espíritu como una hoguera, les recuerda estos días las dos victorias que alcanzaron sobre el Marne: una al mando de Joffre; la otra a las órdenes de Foch.

También llaman los franceses esta batalla la tercera victoria del Marne. Creen que todo lo sucedido es obra de los alemanes. Alemania se proponía derribar a Poincaré, y con la caída de éste remover la cuestión de la ocupación del Rhur en beneficio propio.

Pero, si esta batalla del franco es comparable a la de los más épicos sucesos de la Guerra, todavía nos ofrece una nota, ante la cual hay que descubrirse. ¿No sabéis cual es?

El descenso del franco debía provocar, naturalmente, la subida de los artículos de consumo. Esto es, el encarecimiento de la vida. ¿Qué han hecho los comerciantes e intermediarios franceses? Han dicho: Nuestro país atraviesa un momento crítico. Será necesario que cada uno ponga de su parte lo posible para salvar la situación.

He aquí la verdadera grandeza de alma y he aquí la verdadera «solidaridad nacional».

Resultado: que el azúcar se vende, se vendía el pasado viernes, en París, a 4'10 francos el kilo (1'64 pesetas); que en las cámaras frigoríficas de Clichy había 14 millones de huevos que esperaban la orden de exportación, y que esos 14 millones de huevos se han quedado en Francia a fin de contrarrestar los intentos de quienes se propusieran aumentar el precio de aquel producto; que el café se puede comprar a 8'52 francos el kilo (3'40 pesetas); que las verduras de Bretaña, los guisantes de Argel, las gallinas de la Bresse, los

En Marruecos un alfez del regimiento de San Quintín pretendió desarmar a varios indígenas que digeron marchaban en dirección a la Mezquita, y se entabló una lucha cuerpo a cuerpo.

El alfez mató a uno de los indígenas, pero otro moro mató al alfez.

—Un soldado asesinó a tiros a un corneta habiendo sido sometido a juicio sumarisimo.

ANTES Y DESPUES DE UNA LECTURA

“LA HIJA DE NATALIA”

3 y último

El nocivo libro de un optimista

¿No quedarías asombrado, lector, si te dijera que acabo de leer «La hija de Natalia» y que mi impresión sincera, es que se trata de una obra nociva?

Pues así es. Se cree a Palacio Valdés un novelista muy a propósito para familias, cuyos libros pueden dejarse en todas las manos, y en esta obra última he llegado a convenirme de lo contrario.

A ratos abre el libro una sombra de melancolía en nuestro espíritu: la misma tristeza que despiertan en nosotros una alegría o una ambición insignificantes.

En «La hija de Natalia» don Armando Palacio Valdés—al que se ha dado en considerar como el novelista del optimismo sereno—parece que lo que creía cierta inconsciente alegría del vivir quiere cimentarlo lógicamente, analíticamente, dándole categoría de verdad filosófica.

El doctor Angélico, que en sus años de juventud se abandona a la corriente de la vida, cuando se siente ya anciano—en esos cuadernos posteriores de «La hija de Natalia»—vuelve sus ojos hacia atrás queriendo hallar la razón de muchas cosas.

Si vuelvo la vista atrás—dice—y contemplo el curso entero de mi existencia, observo ciertamente bastantes errores—«los errores se pagan como crímenes»—pero en conjunto no estoy arrepentido de ella. Ha sido una vida de espectador, dulce y tranquila, un poco gris, un poco soñolienta, pero segura. Sobre ella pudiera escribir la inscripción que Sir Nicolás Bacon, padre del célebre canceller, hizo grabar sobre su casa de campo: *Mediocria firma*.

Luego afirma sentenciosamente: «Mientras arda la voluntad habrá res-

quemores. Por eso la juventud no puede ser feliz».

¿Y es este un libro optimista?—preguntará el lector— Si yo tuviera que contestar sentiría una diferencia: no es un libro optimista sino el libro de «un optimista...» apesar de todo.

Empero su optimismo no es contagioso, sino todo lo contrario. Todas las páginas están iluminadas por una sonrisa cordial y—extraña paradoja—casi todas dejan una turbia amargura en nuestro espíritu.

Lo que aparece en el libro como una felicidad limitada, única asequeable al ser humano, es casi la «no existencia».

Ese escepticismo desconsolador que va en unas páginas de estilo grato y amable, hace peligrosa, en manos de un joven de cerebro despierto y no muy recio temperamento, la obra última de Palacio Valdés.

No encauzará mal sus pasiones pero puede matarlas, y ellas constituyen el afianzamiento de nuestra existencia, la razón de nuestra vida.

Como fruto de su lectura, en la página inicial de «La hija de Natalia»,—al llegar a las palabras últimas,—escribí con lapiz lo siguiente:

Lector querido: Si tienes una voluntad endeble, si no tienes muy encauzadas tus ambiciones—sin limitación—ni muy intensas tus pasiones, no leas «La hija de Natalia»; si, por lo contrario, tu vida espiritual tiene ya un rumbo bien definido y rotundo, lee los últimos cuadernos del doctor Angélico, que serán para ti un dulce placer, un motivo de diálogo que afiance en ti las buenas cosas y quizá te descubra otras nuevas que ambicionar en tus ansias de lucha y de vida.

M. ANGEL COLOMAR

pescados de la Normandía... han iniciado una baja tan considerable, que el precio de la vida en Francia alcanzará el nivel normal que tenía.

Yo vuelvo melancólicamente los ojos a nuestra plaza de Abastos, o a las repletas tiendas de ultramarinos, o a nuestros productores con sus carteras llenas de billetes de a 100 pesetas que han sustituido a los antiguos discos de plata vulgarmente llamados duros, y no puedo menos de exclamar: ¡Oh temporal! ¡Oh mores! ¡Oh tiempos de los moros!

¡Oh tiempos dichosos aquellos, verdadera Edad de Oro, en que la col que hoy nos cuesta 60 céntimos valía 10 céntimos y aún nos daban las hojas de otra col por añadidura; en que el azúcar, cristalizado o sin cristalizar, nos lo vendían por 75 céntimos el kilo; en que nos rogaban que nos llevásemos en 80 o 90 céntimos la docena de huevos que nos cuesta hoy 2 y 3 pesetas; en que por 75 céntimos nos ofrecían un magnífico filete con patatas asadas y aderezo de mostaza y hoy por 2 pesetas nos sirven la mitad del bisté sin mostaza y sin patatas; en que estos tubérculos nos costaban 75 céntimos la arroba y hoy nos los dan en cuarenta céntimos kilo; en que... un duro era un duro y hoy no vale ni cinco reales!

Venid aquí, consumidores, intermediarios, productores; considerad lo que han hecho los comerciantes franceses; y decid, puesta la mano en el corazón si lo tenéis, si hay dolor que pueda compararse al dolor nuestro.

No lloreis, consumidores, por vosotros solamente; llorad por vosotros y por vuestros hijos.

Yo comprendo que Francia sepa ganar la tercera batalla del Marne; lo que no llegaré a creer, aunque me lo predique un Santo, es que nuestros intermediarios y productores se contenten con ganar el 100 por 100.

¡El ciento por ciento!

Se considerarían arruinados.

BENIDER

MIS ECOS

¡Cuánto espectáculo en Palma! ¡Cuántas salas y salones abiertos! exclamo, repasando las hojas de este periódico. No hay ninguna que no contenga un anuncio. Hay anuncios ambiciosos. Cogen, en amplia faja, las cinco columnas. Es que nuestros empresarios han comprendido que era necesario vivir a la moderna. Y la vida a la moderna no es sino una lucha de concurrencia. ¡Anunciar es vender!

Recuerdo tiempos pasados, cuando el Principal tenía sus puertas cerradas once meses al año, y cuando el viejo Circo de madera, sobre cuyas ruinas se levantó el Lírico actual, era testigo de muchas tragedias íntimas. Rara era la compañía que llegaba a terminar la temporada. Ocho veces de cada diez, los desdichados hé-

ros de la farándula se encontraban el mejor día con las puertas del teatro cerradas, y cerrada también la contaduría...

Los bancos de piedra de la Glorieta saben de muchas lágrimas vertidas, de muchas manos que se agitaban amenazadoras y crispadas, de muchos reyes de escenas roídos de hambre y muertos de frío.

¡Cuánto va de aquel entonces a estos días que corremos!... aunque se diga que

cualquier tiempo pasado fué mejor.

La niebla, la niebla por doquier. Niebla en el monte, en el valle, en el llano, en la ciudad, en la calle, en la casa; niebla en los párpados, en la nariz, en las orejas. Niebla también en el mar.

La niebla es lo más temible y azorante que conozco. El sábado el vapor «Mallorca» rugía constantemente. Yo he visto al «Mallorca» luchar en alta mar con los más recios temporales. He visto el agua correr sin freno por la cubierta. La espuma saltar locamente sobre el puente del capitán. Y el «Mallorca», como si tal cosa. Sereno, fuerte, confiando en sí mismo, se encarbaba contra el oleaje, saltando sobre el lomo monstruoso o hundiéndose en el vacío que queda entre una ola y otra ola. Vamos, hecho todo un hombre de pelo en pecho.

Pero, el sábado! Azorado, abiertos los cinco sentidos, no se atrevía a andar. Tanteaba el camino. Como un niño que teme la presencia de un fantasma, el «Mallorca» llamaba, gritaba, se enroquecía. Le asaltaba el temor del peligro. Oyéndole, me estremecía.

La niebla es un absurdo. Viene en cinco minutos y se vá en otros cinco. No es nada y es tanto, que nos inmoviliza.

Pero... ¿porqué se llenaba de pavor el «Mallorca» el sábado? Con una docena, con dos docenas de cohetes, lanzados discretamente desde tierra para marcar el rumbo o señalar el peligro, el «Mallorca» hubiese callado.

Luz en la niebla. ¡Ahí es nada, poder percibir una luz como un punto en el seno del fantasma!

Los prácticos de nuestro puerto deben adquirir un cajón de cohetes para alumbrar la niebla en mañanas como la del sábado.

Cuando yo era chico, mi padre, rumbo-so, me daba cada domingo veinticinco céntimos. Con estas 0'25 pesetas, yo adquiría bastantes cosas.

Ahora doy una peseta a mi hijo, y éste me mira de reojo.

—¿Qué voy a comprar con una peseta? Yo no sé tampoco qué puede comprar con una peseta.

—¿Tienes novia?

—Sí.

—Pues, cómprale cuatro sellos de correo, si quieres.

PALMERÍN DE OLIVA

INFORMACION LOCAL

SE CELEBRÓ EL DOMINGO

LA JURA DE LA BANDERA

Disposición del lugar
Como se había anunciado, anteayer tuvo lugar, con la solemnidad propia del acto, la jura de la bandera por los reclutas recientemente incorporados a filas, celebrándose el acto en público como hacía ya años no se había realizado.

La concurrencia, así de invitados como de público, fué muy numerosa. El altar se colocó dando frente a la amplia avenida que al muelle conduce. Junto al altar se colocaron dos cañones y encima del mismo, junto a la imagen de la Virgen, bajo dosel, una bandera española y en un ángulo un heliógrafo.

Completaban el adorno del altar, macetas en crecido número. La construcción del altar estuvo dirigida por los comandantes señores Banquells y Obassa, de infantería y artillería respectivamente.

Junto al altar y dando frente a la Avenida se instaló la tribuna para las autoridades y otras para los elementos oficiales y al otro lado de la Avenida, junto a los depósitos de carbón, otras amplias tribunas para los invitados, que estuvieron atestadas.

Las tribunas ostentaban adornos de los colores de la bandera.

Las tropas

Las fuerzas de la guarnición concurrentes al acto se distribuyeron en la amplia avenida en la forma dispuesta en el orden general que el domingo publicamos.

Mandaba todas las fuerzas el Gobernador Militar interino general Cabrinety, a quien acompañaban los comandantes señores Liompart, de infantería, y García de la Torre, de Estado Mayor.

Los reclutas que habían de jurar iban al mando del comandante de infantería don Jaime de Oleza.

Autoridades y representaciones

En la tribuna para las autoridades se colocaron el Capitán General señor Carbó, el Gobernador general Martín Alcoba, el Alcalde señor Salas, el Presidente de la Diputación señor Mataró, el Presidente de la Audiencia señor Lassala, el Comandante de Marina señor Sbert, el Delegado de Hacienda señor Soldevila, el Director de la Escuela de Comercio señor Crespo, el general Romero, que iba, además, como Presidente de la Veda y de la Representación Balear del Tiro Nacional; y los primeros jefes de los Cuerpos e Institutos de la guarnición.

Durante el tiempo de la Misa ocupó el sitio para él dispuesto en el altar, el Obispo de la Diócesis doctor Domenech, a quien acompañaban los canónigos señores Pascual y Alzamora y su capellán de honor señor Bonet.

En las otras tribunas para los elementos oficiales se hallaban, entre otros:

El Vicepresidente de la Comisión Provincial señor Cardell, los diputados señores Gual de Torrella, Bonet y Vicens, el Director del Banco de España A. Gili, una representación del Claustro de la Escuela de Comercio; otra del Cuerpo Consular formada por los señores Carballal, Beaus

y Saletas; otra del Ayuntamiento constituida por los señores Palos, Vallis y Fuster; los Directores del Instituto, de la Escuela de Artes y Oficios y de la Escuela Normal de Maestros señores Font Cerdá y Viñas; el Presidente de la Audiencia Provincial señor Pelaez; el teniente fiscal señor López Trias; el Abogado jefe del Estado señor Fons; el decano del Colegio de Procuradores señor Gomila; representaciones de comunidades religiosas; una representación de la Cruz Roja formada por el Presidente señor Serra; el Secretario señor Canet y el señor Cabot, con una nutrida comisión de damas y señoritas de la Institución; el Administrador de la Aduana señor Illán; una representación del Tiro Nacional, y otra, numerosísima, del Somatén, con su Presidente señor Costa y el cabo del distrito de Palma señor Canals; así como crecido número de jefes y oficiales.

La misa y la jura

Al llegar el Capitán General se dió principio a la misa que dió el Teniente Vicario señor Gato, asistido por otros dos sacerdotes.

Daba guardia al altar la escuadra del regimiento de Palma y durante el santo sacrificio la música de dicha unidad interpretó varias composiciones.

Terminada la misa el Prelado pasó a ocupar puesto en la tribuna de autoridades, procediéndose a tomar el juramento a los reclutas.

Les fué tomado por el comandante mayor de caballería señor Moragues, que se situó para ello junto a la bandera de artillería.

Después de hecho el juramento los reclutas fueron desfilando por ante las banderas, haciéndolo, en primer lugar, varios religiosos.

El desfile

Terminados los actos de la jura se organizó el desfile por ante la tribuna de autoridades, y por el siguiente orden:

La sección ciclista, el mando del teniente señor Ibarra.

El general Cabrinety con sus acompañantes.

La batería de costa de esta Comandancia de Artillería, al mando del capitán señor Ribas.

Una sección de Ingenieros mandada por el teniente señor Martorell.

Un batallón de infantería al mando del teniente coronel señor León.

Una sección de intendencia mandada por el teniente señor Bennisar.

Los reclutas de todos los cuerpos y al frente el comandante señor Oleza.

Una sección de la Cruz Roja al mando del oficial señor Noguera.

El grupo mixto de artillería mandado por el comandante señor Felíu.

Una sección de caballería al mando del teniente señor Despujol.

Y otra de guardia civil montada al frente de la cual iba el teniente señor Vicente.

Y con el desfile, que fué presenciado por numerosa concurrencia, se dió por finalizado el acto del domingo.

Una relación de cuentas bastante extensa.

Un dictamen sobre desmonte de tierras en la calle de Gabriel Maura.

El presupuesto y la distribución de fondos del Ensanche.

El proyecto de urbanización del huerto de Son Pudent, en el Molinar.

La liquidación de las obras de la parada de carruajes de la Plaza de Eusebio Estada.

La construcción de una pared de cerca en la calle de Palma de Sant Jordi.

Una proposición para el derribo de las casas números 43, 44 y 45 de la Plaza de la Puerta de Santa Catalina.

Un dictamen referente al alcantarillado de la calle de Colón.

La aprobación de suotas de los propietarios beneficiados por el derribo de la illeta de Cort.

La instalación de varias luces eléctricas en el Ensanche.

Y otros asuntos de menor importancia.

La biografía de Tomás Forteza

Por acuerdo y a expensas del Ayuntamiento ha sido impreso el discurso biográfico acerca del filólogo y poeta don Tomás Forteza leído por el Deán del Cabildo Catedral don Antonio M.^a Alcover en el acto de proclamarle solemnemente Hijo Ilustre de Mallorca el 31 de Diciembre último.

Dicho discurso ha sido profusamente repartido.

Gobierno civil

Reunión benéfica

El Gobernador, general Martín Alcoba, asistió ayer a una reunión que tuvo lugar en el Palacio Episcopal para tratar de la fundación de un Reformatorio para niños abandonados.

STUDEBAKER

El coche de la aristocracia
3 Chassis distintos — 22 Carrocerías

OLMOS, 101

Del Carnet

Nuestro distinguido amigo el capitán de infantería don Antonio Montis Castelló, ha sido ascendido por mérito de guerra en virtud de dos propuestas hechas en este sentido, al cargo de comandante.

El señor Montis tiene pedido de nuevo su destino al ejército de operaciones en Marruecos.

Ayer mañana llegó procedente de Madrid nuestro amigo el joven comerciante y propietario don Juan March Monjo.

En las oposiciones celebradas en Madrid para el ingreso en el Cuerpo pericial de Contabilidad, ha obtenido plaza con la categoría de jefe de Negociado, nuestro paisano don Bernardo Nadal Carbonell.

Conforme indicábamos, ayer mañana regresó de Madrid y Barcelona nuestro distinguido amigo el coronel de esta zona de reclutamiento don Ricardo F. de Tamarit.

Ayer mañana vinieron de Barcelona don Bartolomé Sarriá, don Jaime López, don Aurelio González, don Melchor Sureda y señora, don José Bonet, don Juan Oliver, don Miguel Coll, don Bartolomé Bauzá y don Mariano Lacrus.

Igualmente llegaron de la ciudad condal los oficiales de la marina mercante señores Maristany, Bauzá y Roca.

Anoche embarcaron para Barcelona don Juan Vila, don Narciso Canals, don Juan Juan, don Jaime Sastre, don José Sampol y don Rafael Monteros.

Vuelco de un carretón

Ayer, a las once y media de la mañana, en la calle de Hornabeque, esquina a la de la Industria, del arrabal de Santa Catalina, volcó el carretón que conducía Bartolomé Terrasa.

Este sufrió lesiones de escasa importancia en la cara y pierna derecha, de las que fué asistido por un facultativo en su propio domicilio, calle de la Fábrica, 26.

Militares

Servicio de la Plaza para hoy

Parada—Palma.

Jefe de día.—Comandante de Artillería don Víctor Enseñat

Imaginaria.—Comandante de id. don Bartolomé Felíu.

Hospital y provisiones.—8.º Capitán de Palma.

Vigilancia.—4.º Oficial de id.

D. O. de S. E.—El Coronel Sargento Mayor.—Baldomero de la Portilla.

Sucesos y desgracias

Rifa

El sábado por la noche rifaron Rafael Bosch, de 21 años, con domicilio en la calle de Manteros, 9, y Pedro Horrach, de 25 años, habitante en la calle de Botones, 13.

Ambos resultaron lesionados y pasaron a la Casa de Socorro, donde se les apreciaron: al primero, una herida contusa en la oreja derecha y al otro, heridas en el antebrazo izquierdo y oreja del mismo lado.

Matrimonios que se insultan

Por el Jefe de la guardia urbana han sido severamente amonestados dos matrimonios, por haberse insultado mutuamente, promoviendo escándalo en la vía pública.

Caidas

En la calle de San Pedro Nolasco se cayó el anciano Juan Ripoll Mari, de 77 años, produciéndose contusiones en la cabeza.

Por un guardia urbano fué conducido, en carruaje, a su domicilio, calle 19, número 8, del Arrabal de Santa Catalina.

—También se cayó otro anciano, sufriendo una extensa herida en la cabeza.

En carruaje fué conducido al Hospital.

—Igualmente se cayó, en el muelle, Rafael Massot, de 48 años, domiciliado en la calle del Sol, 67, fracturándose una costilla de la parte izquierda.

Fué auxiliado en la Casa de Socorro.

Los borrachos

En la plaza de San Antonio se promovió fuerte escándalo, con motivo de hallarse allí una mujer en lamentable estado de embriaguez.

Dicha mujer fué conducida, en carruaje al depósito de Capuchinos, por la guardia urbana.

—Igualmente fueron ingresados por la guardia urbana en Capuchinos dos individuos que habiendo ingerido más cantidad de alcohol de lo que les convenía alteraban el orden público.

El futbol callejero

Estos pasados días la guardia urbana ha recogido buena cantidad de pelotas con que la chiquillería se entretenía jugando a futbol en la vía pública, molestando a los transeúntes.

Dichas pelotas, por orden del Alcalde, han sido repartidas entre la Misericordia, Patronato Obrero e Inclusa.

Accidente del trabajo

Sebastián Pol, de 24 años, con domicilio en la calle de Fiol, 26, trabajando se produjo una herida contusa en el dedo índice de la mano derecha.

Recibió auxilio en la Casa de Socorro.

CONCIERTO

El "Quinteto Hispania"

Ayer a las 7 de la tarde tuvo lugar en el Teatro Principal el primero de los tres conciertos organizados por «La Filarmónica», con la cooperación de la empresa de nuestro primer coliseo, a cargo del famoso «Quinteto Hispania», maravillosa agrupación musical que con inteligencia suma y depuradísima sensibilidad interpretan con igual ajuste y entusiasmo las más diversas creaciones musicales.

Componen el «Quinteto Hispania» los señores Telmo Vela y José R. Ontomuro (violines), Manuel Montano (viola), Domingo Taltavull (violoncello) y José M.^o Franco (piano).

La valía de estos elementos es notoria, pues ha sido reconocida por los más autorizados críticos de España.

Adolfo Salazar, el inteligentísimo y documentado crítico de «El Sol» ha dicho, juzgando la labor del «Quinteto Hispania», que ha alcanzado un ajuste, una precisión y una sonoridad como no recuerda el citado crítico haya conseguido ninguna agrupación de su género, elogios que no parecerán exagerados a los aficionados que asistieron al magistral concierto de ayer, de cuya memoria difícilmente se borrará el recuerdo de tan magníficas interpretaciones.

Nos dió a conocer ayer el «Quinteto Hispania», después del «Quinteto en mi bemo» de Schumann, cuya versión fué realmente impecable, «Impresiones españolas» del pianista de la agrupación José M.^o Franco, de una brillantez y armonía encantadoras y de una sencillez de factura digna de todo encomio.

Igual atención y beneplácito exteriorizó el público al final de las impresiones de Andalucía, Galicia, Vascongadas y Cataluña, todas ellas páginas excelentes y reventadoras del espíritu popular de aquellas regiones, tan ricas en sentimientos y motivos «folklóricos».

Al final se tributó al autor José María Franco y a los demás ejecutantes una espontánea y entusiasta ovación.

Cerró el programa el «Quinteto en do menor», de Donhanyi, cuya primorosa versión valió a los intérpretes nuevos unánimes y calurosos aplausos.

La concurrencia, no numerosa como es costumbre en esa clase de espectáculos, salió complacidísima del teatro.

HA SIDO DESTITUIDO

El Ayuntamiento de Luchmayor

¿Lo será igualmente el de Sóller?

En virtud de las investigaciones del delegado gubernativo ha sido destituido el Ayuntamiento de Luchmayor, nombrándose el nuevo, que está formado de la siguiente manera:

Alcalde: don Rafael Cañellas.
Primer Teniente de Alcalde: don Mateo Gamundi.

Segundo Teniente de Alcalde: don Anselmo Nadal.

Tercer Teniente de Alcalde: don Francisco Aulet.

Interventor: don Lorenzo Capellá.

Sindico: don Damián Noguera.

Concejales: don Francisco Jaume, don Miguel Roig, don Gabriel Calvet, don José Horrach, don Jaime Vidal, don Jaime Juan, don Matias Salvá, don Gregorio Salvá, don Pedro A. Carbonell, don Damián Contesti y don Gabriel Mir.

Según nuestras noticias en breve será igualmente destituido el Ayuntamiento de Sóller.

Teatros

Lírico

Hoy martes festividad de la Anunciación se celebrarán en este teatro sesiones de cine de tres y media tarde a once y media noche.

El clou de estas sesiones lo constituye el estreno de la película de arte en cinco partes *La Dolores*, según el célebre drama del mismo título de Felú y Codina.

La película que según se asegura constituye un éxito de la industria cinematográfica española, ha sido impresionada en Arvea, Teruel y Calatayud.

Para acompañar la película ha sido adaptada a la misma la partitura de *La Dolores* que escribió el maestro Bretón, la cual será interpretada por doce profesores de orquesta.

La Dolores se proyectará en las tres sesiones que se celebrarán hoy martes.

Asistencia Palmesana

En este favorecido salón de moda se estrenó anoche ante un numeroso público la super films de arte, lujo y belleza «La oculta influencia» por Tania Delepme y Simone Vandry.

Esta cinta es una de las obras maestras de la cinematografía donde trabajan a las mil maravillas su importante papel estas dos estrellas del arte mudo alcanzando un ruidoso éxito en la pantalla.

Hoy y mañana se proyectará por última vez esta valiosa joya artística completando el programa el 5.º y 6.º episodio de la colosal serie «Los ojos de Satanás» y una cómica.

Jueves 27 la obra cumbre hasta esta fecha «Como la arena».

Ferrocarril de Sóller

En el domicilio social, todos los días laborables a partir del día 24 del actual, de 9 a 12 se procederá al pago del dividendo de pesetas 12'50 por acción acordado por la Junta General de señores accionistas celebrada el 24 de Febrero último.

El impuesto del 5,50 por %, al Estado corre a cargo del accionista.
Sóller 20 Marzo 1924.—El Director Gerente, J. Estades.

Compañía Aero Marítima Malloquina-Sociedad Anónima

A petición de un número de accionistas que representan más de la tercera parte del capital social, con arreglo al artículo 14 de los Estatutos, para que la comisión que a esos efectos se nombró informe acerca del estado de la sociedad, determinar en su vista el ejercicio de las acciones que se estimen pertinentes y para proceder a nombrar nuevo Consejo de Administración, se convoca a los señores accionistas, conforme al artículo 15 párrafo segundo, a la Junta general extraordinaria que se celebrará en el domicilio social, Gran Vía Layetana 21 Barcelona, el sábado 29 del corriente mes a las tres y media de la tarde.

Según previene el artículo 16 de los Estatutos, si en primera convocatoria no concurre el número suficiente de acciones que exige el mismo artículo, para que la Junta se entienda validamente constituida, se verificará al día siguiente y a la misma hora sin nueva citación, y sus acuerdos serán válidos sea cual fuere el número de acciones que resulten representadas.

Los señores accionistas que deseen asistir a la Junta depositarán sus acciones, contra recibo y con arreglo a lo ordenado en el artículo 17, veinticuatro horas antes de su celebración, o sea hasta el día 28 a las tres y media de la tarde, en el domicilio social o en la Agencia de la Sociedad en Palma de Mallorca (Marina, 1).

Barcelona a 21 de Marzo de 1924.—P. A. del Consejo de Administración, M. Traver.—Secretario dimisionario del Consejo.

VD. SUFRE DE LA CABEZA

Sino aprovecha la elegancia y economía de los CALZADOS BAZAR BALEAR Sindicato, 57

Le Printemps

San Nicolás, 3 y 5
Rebaja Precios Verdad en todas las secciones
NUEVA SECCIÓN
Sastrería

Géneros blancos - Tejidos LISTAS

MENÚ de CUARESMA

Huevos al Plato
Ramlina a la Beahamel
Plan
Tocino del cielo
Magdalenas
Duchas de mariscos
Requesón
Pastales, etc., etc.

Salen riquísimos con los moldes especiales que vende EXCLUSIVAMENTE la casa
ANDRÉS BUADES
Plaza de Cort, 8 - Palma

Banco Nacional de Mutualidades

En su Delegación de Baleares, calle Jovellanos 11 entresuelo, desde el día 1.º Abril y de 9 a 12, se abonarán los intereses correspondientes al primer trimestre del año corriente, todos los días laborables, siendo necesaria la presentación de sus resguardos.

Colmado Durán

Pasta CATALANA para sopa 1'35 Kg.
Lata Sardinias de 1 kg. a 2 ptas.
Cererols, 11

NUESTROS RECTOS EDILES

“Pero si la acierta mal...”

En la sección «Notas Municipales», que publicamos en esta misma edición hallará el lector las manifestaciones que el redactor encargado de la información municipal hizo el Alcalde en la mañana de ayer respecto a la cuestión del nombramiento para Auxiliar del Negociado Municipal de Hacienda del escribiente señor Henales, cuya propuesta al ser conocida dió lugar a justísima manifestación de desagrado de que nos ocupamos el domingo.

La impresión que tenía el señor Salas, (ignoramos en que la fundaba) era la de la única solución justa y lógica que podía tener la cuestión dada la fuerza de los argumentos aducidos por los funcionarios municipales, la actitud digna, aunque exenta de rebeldía, de éstos y su deseo de prestarse a competir con el favorecido por los ediles que forman la Comisión de Hacienda, inspirados por alguna ninta, cuya fisonomía se trasluce por momentos.

Pero el resultado de la deliberación de las potencias financieras de nuestro Municipio fué totalmente contrario a la impresión del Alcalde.

Noticias de origen fidedigno aseguran que en la mencionada sesión de la Comisión, a la que asistieron cuatro concejales, se acordó mantener íntegramente la propuesta de la Comisión.

Es decir que no sólo se sostiene la primera, digamos inconveniencia, sino que hasta se quita a los empleados, portergados con tanta justicia y equidad, el derecho a disfrutar la plaza al futuro prebendado por medio de las oposiciones a que les brindó el Alcalde.

Por lo visto los ediles, cuatro como queda dicho, deben haber leído a aquel autor que decía

Pero si la acierta mal sostenella y no enmendalla.

Es esta propuesta de la repetida Comisión un digno coronamiento de los varios nombramientos hechos por el Ayuntamiento que, con el compromiso de no hacer ninguno, habrá batido el «record» del número y con éste a que ahora nos referimos el de la forma.

A menos que en la sesión de mañana no se acuerden los ediles de que

Un punto de contricción da a un alma la salvación.

Que sería lo más conveniente, si es que de veras se quiere seguir el camino recto de la equidad y la justicia.

DEPORTES

Los encuentros del domingo

En el campo de Buenos Aires

El domingo por la tarde en el campo de la entidad «realista» se alinearon el primer equipo de la entidad «U. P. M.» y el segundo del club propietario del campo, en partido amistoso.

Al acto asistió bastante público. Durante el encuentro el dominio se inclinó en todo momento a favor de los muchachos alfonosinos, manteniéndose los «unionistas» en constante defensiva.

La lucha resultó bastante interesante ya que tanto los jugadores de uno y otro bando, ofrecieron frecuentes y vistosas jugadas.

Por dos goals a cero, los alfonosinos triunfaron de los «unionistas» que fueron logrados por Dezcallar y Mora, este último de un soberbio cabezazo.

En el de «Son Canals»

En este campo y a la misma hora en que empezó el encuentro en el campo anteriormente nombrado, las tres y media de la tarde, se alinearon los equipos «Estrella F. C.» del Arabal de Santa Catalina y el reserva del club propietario del campo.

El arbitraje de este encuentro corrió a cargo del vocal del Comité señor Viñas, el que actuó con gran acierto e imparcialidad.

Por tres goals a cero, obtuvo la victoria sobre los del «Estrella», el equipo reservista «baleárico» cuyo once perforó por tres veces el marco contrario.

Diez minutos antes de terminar el partido, una vez echutado el tercer tanto, los del «Estrella» protestaron energicamente del fallo del árbitro, al conceder goal puesto que estimaban debía ser éste anulado por off-side, en realidad inaguable.

En virtud de mantener el señor Viñas el aludido fallo, los «once» del «Estrella» dando con ello una prueba muy poco en consonancia con la deportividad que debería existir en todo bando, se retiraron del campo, negándose a continuar la lucha.

Este fué el resultado del encuentro celebrado el domingo en este campo.

En el del Regional F. C.

Bastante público presenció el partido amistoso que en este campo, el domingo por la tarde, sostuvieron el primero y segundo equipos propietarios del campo.

El arbitraje corrió a cargo del Presidente del Club señor Medina, quien una vez más puso de manifiesto sus vastos conocimientos en la práctica del nobilísimo juego del balón.

Ambos bandos desarrollaron mucho juego tanto en los momentos en que se precisaba mantenerse a la defensiva como en otros en que se organizaba el ataque.

El público que asistió al encuentro salió en extremo satisfecho de la tarde pasada, ya que el juego desarrollado por los bandos en liza les dió ocasión de presenciar inteligentes y vistosas jugadas.

Venció el primer equipo por dos goals a cero.

Reto aceptado

En el campo del «Mediterráneo». Aceptado el reto que, sobre este período, les dirigió el «Arenas F. C.», jugaron anteayer en el campo propiedad del «Mediterráneo», el primer equipo del «Arenas F. C.» y el primero de la Sociedad propietaria del terreno.

Venció el «Mediterráneo» por dos goals a cero logrados por Pascual, que jugó muy bien, y Espinar, tras continuo dominio por lo que fué en extremo celebrada la labor desarrollada por la defensiva del equipo vencido.

El árbitro imparcial y a gusto de todos.

V. Sport. — «Los Cruzados»

El domingo contendieron en el campo de «Los Cruzados» el equipo del «Veloz Sport Balear» y el primero propietario del campo.

Durante todo el encuentro, dominaron los «velocistas», que marcaron 7 goals por 1 de sus contrarios.

El equipo vencedor alineó: Ferrer—Serra—Moyá I—Nicolau — Dols — Simó—Colom—Tomás—Salom—Rubio X—Moyá II.

Final de la Copa «Internacional» «Progreso F. C.»

El domingo 23 del actual, a las tres y media de la tarde y en el campo de la «U. P. M.» se alinearon los equipos primero del «Internacional» y segundo del «Progreso F. C.» que se disputaban una artística Copa de plata.

Durante el partido se vieron pocas jugadas dignas de mencionarse, salvo algunas excepciones siendo una de las más salientes la parada de un penalty hecha por el guardameta «progresista»; no obstante, tanto unos como otros pusieron toda su voluntad y empeño para lograr adueñarse del trofeo, el cual, después de reñida lucha, quedó para el «Progreso» después de apuntarse el único goal que se hizo en toda la tarde.

Ambos bandos demostraron ser muy bien uno para el otro.

Otro encuentro entre infantiles

El mismo domingo jugaron también los equipos infantiles del «Progreso» venciendo el primero al «Irún» por 7 goals a 0 y el segundo al «Terrenense» por 4 goals a 0.

Un interesante partido para esta tarde

La Real Sociedad anuncia para esta tarde, a las cuatro, la celebración de un interesantísimo partido que se jugará en su campo de Buenos Aires entre su equipo reserva y el primero completo del «Manacor F. C.».

Este partido es esperado con verdadero interés por la afición para poder juzgar la valía del team de Manacor, que tan buenos resultados viene obteniendo este año.

De La Puebla.—En el campo del «Rápid F. C.»

Los primeros equipos del «F. C. Palma» y el «Rápid F. C.» celebraron el domingo por la tarde un partido amistoso, alineándose a las órdenes del señor Castañer, jugador de la «Real Sociedad Alfonso XIII».

El partido fué muy reñido registrándose bonitas jugadas por los dos bandos, principalmente toda la línea delantera del «Rápid».

Terminó la primera parte con empate a cero goals.

Poco después de empezar la segunda parte, los del «Rápid», aprovechando un pase largo del medio centro marcaron el primer goal de la tarde.

Sacado de nuevo el balón los del «Palma» tomaron la ofensiva y después de varias arrancadas consiguen el empate.

Por el «Palma» se alinearon: Ramón, Roca, Sbert, Rotger, Alomar, Sastre, Mayol, Maciá, Portell, Vinent y Celiá.

El «Rápid F. C.» alineó: Serra, Verd, Salom, Crespi, Ballester, Franch, Galdés, Arabí, Pizá, Serra y Lafuente.

De Santa María.—Empate a un goal

Ante numerosa concurrencia el domingo contendieron en partido amistoso el Club Deportivo del Molinar y el equipo local. El resultado fué el empate a un goal.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

«C. D. Molinar»: Lladó, Cañellas, Ambrós, Marín, Marroig, F. Cañellas, Moyá, Pons, Antich, Serra y Estarellas.

«C. M. Sta. María»: Estarellas, Mesquida, Vidal II, Batle, Frontera, Cañellas, Pizá, Coll, Amengual, Santandreu y Matas.

En la primera parte el dominio correspondió a los visitantes si bien no se apuntaron ningún goal debido a la actuación del portero local.

En la segunda el dominio correspondió a los locales apuntándose un goal obra de Amengual y a poco el team visitante obtuvo el empate por mediación de Moyá.

Por el equipo visitante se distinguieron la defensa izquierda, medio centro e interior derecha y por los locales, Mesquida y Estarellas.

Arbitró con acierto el jugador Mercadal.

Después de las finales del campeonato balear

En otro lugar de esta misma sección insertamos una crónica de nuestro Corresponsal en Villa-Carlos, don Juan Mora, en la que pone de manifiesto el deseo unánime de la afición deportiva menorquina de exteriorizar su agradecimiento por la imparcialidad puesta una vez más en nuestras crónicas deportivas, al reseñar los encuentros finales del campeonato balear.

SUPERIORES GASOLINAS PARA Automovilismo y Aviación "P. P. P." (S. A.) Se sirven a domicilio y estaciones de ferro-carriles en Palma con toda puntualidad Bidones de 200 litros. " " 50 " Cajas con 10 bidones de 5 litros " " 5 " " 10 " Las órdenes de pedido han de ser entregados por escrito en la Delegación de "PETROLEOS PORTO-PI" (S.A.) Victoria núm. 14 - PALMA

TEATRO PRINCIPAL ÓPEBA DE CÁMARA OTTEIN-GRABBE-C. DEL POZO HOY FESTIDAD DE LA ANUNCIACION :-: A las 6 y media tarde 1.ª parte: La preciosa ópera de gran éxito en un acto música del Mtro Paer EL MAESTRO DE CAPILLA 2.ª parte: Aeto de concierto bajo la dirección del Mtro. BLANCH 3.ª parte: ESTRENO del delicioso idilio, de éxito formidable en el Real de Madrid, música del Mtro. Maurage. BODAS DE ORO

Las Perlas Indra Realzan la belleza de la mujer Sastrería GILET JAIME II, 60 Es de las que hacen más trajes. De las que visten con más elegancia. La única que cede los géneros tal como le cuestan en fábrica. La única que se confirma ganando el valor del trabajo de confección. PRECIO FIJO

Crónica de Menorca Los partidos del día de San José Siguiendo la ruta poco há establecido no hubo encuentros formales en Mahón y Villa-Carlos ya que todos los equipos de dichas poblaciones desfilaron para Alayor y Ciudadela. Nos queda la satisfacción, y esperanza, de que estos desfiles se acabarán tan pronto terminen las obras del Stadium Mahonés, que, como es sabido, se construye en terrenos de «Costabella» por iniciativa del «Mahón F. C.» y el «Iberia Balompié». Ante la imposibilidad, pues, de reseñar cada uno de los partidos celebrados en las dos últimas citadas localidades, podemos no obstante dar una breve información que nos hemos proporcionado, a saber: En Ciudadela el «Zamora», local, y el «Levantino», de Villacarlos, empataron a dos goals, y el «Ciudadela F. C.» venció al «Iberia Balompié» mahonés, por tres a cero; viéndose los dos campos de la antigua capital menorquina bastante concurrenciosos, todo lo cual demuestra que allí va en creciendo el deporte inglés, y que no es atrevido aventurar que en los sucesivos campeonatos (si concurren los ciudadelanos) darán éstos algún disgusto a mahonenses y villacarlinos, en busca del preciado título. En Alayor el «España» villacarlinó y un once del Centro Democrático empataron a cero y el «Menorca» mahonés, empató a uno con el «Alayor F. C.» En todos los equipos visitantes estaban incompletas las plantillas, como primeros, y fueron suplidas las bajas por elementos secundarios y reservistas, lo cual viene ocurriendo en todas las ocasiones en que estos equipos se desplazan. No nos cansaremos pues de repetir que careciendo de campos Mahón y Villacarlos irán a la zaga sus equipos con respecto a los del interior de la isla que cuentan con tan importante factor e invitan constantemente a los que no lo tienen. Partido benéfico Se gestiona por el Centro Sportivo de Villacarlos la celebración de un partido benéfico a favor de los pobres de aquella localidad; se alinearán, al efecto, el primer equipo de dicho centro y el «Iberia Balompié» de Mahón, en la esplanada villacarlina el domingo 6 de Abril próximo, si las gestiones, puestas en práctica, tienen éxito. El resultado de la recaudación que se obtenga se unirá al de una velada, que también se celebrará, y se repartirá entre los pobres más necesitados de aquella localidad, que el Municipio designe. Después del campeonato balear Han sido elogiadísimas las informaciones que antes y después de cada encuentro ha publicado este periódico relativas a los partidos finales del campeonato balear. La opinión pública, y muy especialmente «La Voz de Menorca», consideran a EL DIA libre de apasionamientos en este asunto ya que, disociando del resto de la prensa palmesana, ha dicho de los menorquines lo que, a juicio de muchos, era lógico pensar y decir. Por tal motivo nos es muy grato hacer constar, además, que un sinnúmero de aficionados nos encarga felicitemos a la Redacción de este periódico, muy particularmente a quienes intervienen en la sección de deportes. Gustosos, pues, cumplimos el encargo. Hoy han llegado los equipiers de «Unión Sportiva», con los cuales no nos ha sido posible, antes de cerrar esta correspondencia, cambiar impresiones. Queremos en hacerlo y comunicar su resultado a nuestros lectores a la brevedad posible.—M. 22-3-224. Religiosas Santos del día La Anunciación de la Virgen, San Dimas, Buen Ladrón. Cuarenta Horas Concluyen en el Socorro, a la Anunciación de Nuestra Señora. Exposición a las seis y media; a las diez, Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. P. Manuel Monjas. Terminada la Misa el P. Superior dará la bendición Papal a todos los fieles. Por la tarde, después de los actos ordinarios, se hará solemne procesión, Te-Deum y reserva de S. D. M. Actos religiosos En la Catedral Basílica, fiesta solemne a la Anunciación de la Virgen María. A las nueve y tres cuartos, Prima, Tercia y Misa mayor con sermón por el cuarenta y cinco. Nota.—Estará expuesta la Reliquia de la Leche de la Santísima Virgen. Se gana indulgencia plenaria. En la Anunciación (Hospital), fiesta solemne en honor de la Anunciación de María Santísima (Titular). A las diez, Exposición de S. D. M. Tercia y Misa mayor con sermón por el P. Jaime Barceló, Teatino. Por la tarde, a las cuatro, actos de coro, Via Crucis, después Exposición, meditación, Te-deum y reserva de Su Divina Majestad. En la parroquial iglesia de San Jaime, fiesta solemne a la Virgen del Puig de Pollensa. A las diez, Tercia y Misa mayor con sermón por el P. Juan Ginard, C. O. Por la tarde actos de coro, al anochecer, Rosario y Meditación. En Montesión, a las ocho, habrá Misa de Comunión general y cánticos en el altar de la Virgen del Pilar. Este día pueden ganar indulgencia plenaria los Congregantes de la Virgen del Pilar y todos los que pertenecen a las Congregaciones Marianas adheridas a la Prima Primaria de Roma. En San Francisco, conclusión de los Trece Martes de San Antonio de Padua. Por la mañana durante la Misa de siete y media, y por la tarde después del rezo de la Corona con exposición y sermón por el P. Rafael Ginard, Superior del Convento de Padua. En la Merced, continuación de los Trece Martes de San Antonio de Padua durante la misa de siete y media. En la iglesia de Padres Capuchinos, durante la misa de ocho y media, continuación de los Trece Martes de San Antonio de Padua. Visita.—A la Anunciación de Nuestra Señora (en el Hospital). Aviso importante Ha sido nombrado Subinspector de CAJA MUTUA POPULAR para Baleares Don José M.º Almagro y Simó. El Inspector Delegado.—José Masip. EL DIA publica diariamente 8 páginas

SERVICIO TELEGRAFICO

De nuestra agencia particular

De Madrid

El nuevo régimen

Primo de Rivera en el ministerio de la Guerra

Madrid 23 a las 3.—El Presidente del Directorio, general Primo de Rivera, permaneció toda la tarde del sábado en el despacho del ministerio de la Guerra.

Protesta de los pescadores de Huelva

Madrid 23 a las 3.—Una comisión de pescadores de Huelva, visitó en la Presidencia al general marqués de Magaz al objeto de protestar contra la actitud de los inspectores de Hacienda, quienes pretenden que los aumentos experimentados en el impuesto sobre utilidades, se paguen desde tres años atrás.

La exposición que entregaron, razonando el perjudicial criterio para aquella industria, viene informada favorablemente por el Comandante de Marina de aquel puerto.

Manifestaciones del duque de Tetuán

Madrid 23 a las 3.—El duque de Tetuán manifestó a los periodistas su propósito firme de habilitar el mayor número de escuelas.

Desde luego, añadió, se abrirán tres nuevas escuelas nacionales, cuya inauguración verifiqué por la tarde pertenecientes al grupo escolar Andrés Manjón, en la calle de Zurita.

Al acto, asistieron además, el gobernador civil el alcalde y otras autoridades.

Racha de multas de un delegado municipal de mercados

Madrid 23 a las 3.—El concejal, delegado de mercados don Pascual Mendez, ha impuesto 23 multas, importantes en junto 270 pesetas, a diferentes industriales que tienen sus comercios en distintos mercados, por faltar a lo establecido por la policía urbana.

Acuerdos del Consejo de Estado

Madrid 24 a las 16.—La Sección de Guerra del Consejo de Estado ha aprobado:

El proyecto de suministro de agua a los establecimientos militares de Valladolid.

La terminación de la Casa de Salud de Santa Cristina.

La construcción del ferrocarril de Soría a Castañón.

El pago de pasajes a la Compañía de vapores correos de Canarias.

Las atribuciones de las Cámaras de Comercio en Ultramar.

El indulto del resto de la pena que les queda por cumplir a varios penados;

La concesión a don Jesús González y don Ramón Castellano de la Cruz de Beneficencia.

En Palacio

Madrid 24 a las 20.—El general Hermoza estuvo en Palacio despachando con el Rey en nombre del presidente.

El Monarca recibió en audiencia militar al inspector médico don Ildefonso Sanz, a los coroneles don Juan Manuel Tamayo, don Pedro Soler Cornella, tenientes coroneles don Enrique Aviles, don Isidoro Gonzalez y don Mariano Gamir, los comandantes don Ramiro Otal y don Joaquín Gonzalez, capitán don Ricardo Garcoa Ruiz y alférez don Joaquín Fernandez de Córdoba.

Visitas al general Jordana

Madrid 24 a las 20.—El general Jordana recibió las visitas del general Bellod, monseñor Tode, el Conde de la Torredecilla y el Marqués de Bajamar.

La jura de la bandera

Se suspende el acto

Madrid 23 a las 1'30.—El general Primo de Rivera permaneció anoche en su despacho oficial de la Presidencia hasta las 9 menos cuarto de la noche.

Al salir, le preguntaron los periodistas si por causa de la lluvia se aplazaba la jura de la bandera, acto, que como se sabe está señalado para hoy, a lo que contestó:

Esta noche asistiré con el Rey a la función del Teatro Real y allí decidiremos en definitiva, según veamos el tiempo de madrugada.

De todas formas—añadió—si no llueve torrencialmente no se suspenderá.

Se lamentó, naturalmente, el Marqués de Estella, del mal estado del pavimento.

A media noche hemos sabido que se había suspendido el acto de la jura de la bandera.

Los heridos y mutilados hospitalizados en Carabanchel desean asistir a la jura

Ayer tarde, a primera hora visitó el hospital militar de Carabanchel, la Reina doña María Cristina recorriendo varias de las salas del establecimiento.

Se detuvo especialmente en la de mutilados y heridos de Africa.

Uno de los hospitalizados, en nombre de todos los mutilados y heridos, expresó a la Reina su ferviente deseo de asistir a la jura de la bandera que mañana se ha de celebrar.

Doña María Cristina accedió a lo solicitado y en vista de ello se ha dispuesto que en varios vehículos sean trasladados los hospitalizados desde el hospital a la Castellana, reservándose un sitio preferente desde donde presencien la jura y el desfile.

La cuestión de Marruecos

Sin novedad

Madrid 23 a las 1'30.—No ocurre novedad en ambas zonas de nuestro Protectorado.

El general Zumel a Madrid

Tetuán 24.—Ha salido para Madrid el general Zumel con objeto de cumplimentar al Rey con motivo de su asenso.

El señor Saavedra a Madrid

Tetuán 24.—Salió para Ceuta y Madrid el general de la alta comisaría señor Saavedra, quien marcha llamado por el gobierno.

El mando de la mehalla jalfiana

Tetuán 24.—Se ha destinado al mando de la mehalla jalfiana al teniente coronel don Luis Molina que manda actualmente el batallón de Barbastro.

Este jefe goza de prestigio y tiene una brillante hoja de servicios.

El parte oficial

Un alférez muerto por los moros.—Un soldado de Regulares asesina a un corneta

Madrid 24 a las 20.—El parte oficial de guerra de ayer dice:

Zona oriental.—Sin novedad.

Zona occidental.—El alférez del regimiento de San Quintín señor Fernández y Fernández desarmó a varios indígenas que dijeron que marchaban en dirección a la mezquita.

Se entabló una lucha cuerpo a cuerpo. El alférez mató a uno de los indígenas, pero otro moro mató al alférez.

En Alcazarquivir un soldado de Regulares asesinó a tiros de revolver a un corneta; el soldado ha sido sometido a juicio sumarísimo.

Noticias

generales

Banquete de «La Filarmónica» a su director

Madrid, 23 a las 2'15.—Hoy se celebrará en el «Café Savia» un banquete con que la orquesta «La Filarmónica», de Madrid, obsequia a su director don Bartolomé Pérez Casas, con motivo de haber sido elegido académico de Bellas Artes.

Al «Viva» se le comunica la sentencia de muerte y se niega a firmarla

Sevilla, 23.—Ayer le fué comunicada la sentencia de muerte al «Viva».

Escuchó con gran atención la lectura y al invitarle a firmarla contestó:

—Yo no firmo eso.

En vista de la negativa, firmaron los testigos.

Viaje de los Infantes don Carlos y doña Luisa

Sevilla, 23.—Los infantes don Carlos y doña Luisa marcharán mañana, lunes, a Madrid, desde donde continuarán su viaje a Cannes.

El infante don Carlos visita el hospital militar

Sevilla, 23.—El infante don Carlos visitó ayer mañana en el hospital militar a los soldados ingenieros que resultaron heridos a consecuencia de la explosión que ocurrió en el cortijo denominado «Pineda».

El soldado Manuel Aranda continúa en igual estado de gravedad.

Se aplaza la jura de la bandera en Sevilla

Sevilla, 23.—En vista de la persistencia del temporal de aguas ha sido aplazada hasta nueva orden la jura de la bandera, que debía celebrarse hoy en la plaza de España.

La enfermedad de Valle-Inclán

Madrid, 23 a las 2'30.—Ha causado gran impresión en Madrid la noticia de que el escritor Valle-Inclán se halla enfermo, transmitida desde Santiago.

Sábese únicamente que ha sido trasladado a un sanatorio de aquella ciudad, donde atenderá al restablecimiento de su precaria salud.

Se ha dicho que la enfermedad que aqueja a Valle-Inclán era de tipo mental, y que había sido llevado a un manicomio; pero según algunos de sus íntimos, esta versión es inexacta, y sólo se trata de una enfermedad que por fortuna en nada afecta a las facultades mentales del célebre escritor.

Hundimiento de una techumbre.—Una familia aplastada

Granada, 23.—A las cinco y media de la madrugada, los guardias que prestaban servicio en las cercanías del cuartel de la Merced, oyeron un gran estrépido que partía de la plaza de Alamillos, situada en las afueras de la población.

En dicho lugar, tenían establecida una casa, para refugio, los padres de Manuel Sánchez y la techumbre de dicha casa se hundió, a causa del estado de ruina en que se encontraba, recogiendo debajo a quienes en ella dormían.

Fueron extraídos con vida de entre los escombros, Soledad Pérez, Fernando Guardiola, Manuel Díaz, Gonzalo de Córdoba, María Pérez, Jesús Asencio López y Fernando Castañer.

El primero de los nombrados murió a consecuencia de las heridas sufridas, poco después de ingresar en la casa de socorro.

Además fueron extraídos los cadáveres de Manuel Clavert, de 50 años de edad, su esposa Antonia y dos hijos de este matrimonio, de 16 y 18 años de edad, respectivamente.

La desgracia ha producido en Granada viva impresión.

Violento incendio en un molino.—Las pérdidas se calculan en 14.000 pesetas

Valencia, 23.—En el molino arrocero sito en el término de Enova, denominado Besull, se ha declarado un incendio que ha destruido totalmente el edificio, a excepción únicamente de la parte destinada a cuadra.

La dueña del molino, Elisa Saavedra, ha manifestado que el incendio se declaró en un cofinete de muelas.

Las pérdidas por el incendio se calculan en 14.000 pesetas.

El catedrático Fermín Cañellas ha muerto

Oviedo, 23.—Ha fallecido en esta capital Fermín Cañellas, catedrático jubilado, antiguo Rector, senador de aquella Universidad y cronista de Asturias.

También era el finado autor de varias interesantísimas obras referentes a la Historia Provincial, y sus relaciones entre los pueblos americanos.

Su muerte ha sido en Oviedo en extremo sentida.

A las once de la mañana el cadáver del Doctor Cañellas fué trasladado al parrinjo de la Universidad, convertido en capilla ardiente, donde velan los catedráticos y alumnos del citado centro.

Mañana se efectuará el acto del entierro.

Artistas en Palacio

Madrid, 24 a las 18.—Hoy volvieron a

ser recibidos por el Rey el pintor Moya del Pino y el escultor More de la Torre.

El primero comenzó una pose para hacer un retrato del Soberano que presidirá, tanto en Madrid como en el extranjero, las exposiciones de copias de cuadros de Velázquez.

El escultor obtuvo también algunos apuntes para una medalla conmemorativa que se hará con motivo de dicha empresa.

Para evitar el paro de una industria

Madrid, 24 a las 16.—Una comisión de obreros y empleados de los Altos-Hornos de Málaga dedicó el día de ayer a hacer visitas encaminadas a lograr que no se cierre aquella industria a fin de mes como está anunciado por la Empresa.

Entre otras personalidades vieron al señor Bergamín, al marqués de Larios, al conde de Mieres y al conde de Ginal, quienes ofrecieron toda su influencia y apoyo para lograr que continúe la explotación de dicha industria.

Atropellos

Madrid, 24 a las 16.—En la calle de O'Donnell un autocamión de la fábrica de harinas atropelló al niño de diez años Enrique López Colón, matándole.

El conductor fué detenido.

En la calle de Diego de León un carro atropelló al niño Emilio Revilla, hiriéndole.

El estado del atropellado es gravísimo.

Primo de Rivera y Bermúdez de Castro en la Academia de Infantería

Madrid, 24 a las 20.—El general Primo de Rivera, acompañado del subsecretario de Guerra general Bermúdez de Castro y sus respectivos ayudantes marcharon esta mañana en automóvil a Toledo con objeto de visitar la sala de gimnasia de la Academia de Infantería, dotada de nuevo material para ejercicios de los alumnos.

Mitin de propaganda sanitaria.—Un discurso sobre «Don Quijote de la Mancha»

Madrid, 24 a las 20.—En el Teatro del Centro se celebró un mitin de propaganda sanitaria.

Presidió el vizconde de Eza.

Se pronunciaron varios discursos, incluso don Baldomero Villegas, quien se ocupó del «Quijote» de Cervantes y de otras muchas cosas ajenas a la higiene.

El vizconde de Eza le llamó la atención, y como el orador no hiciese caso el vizconde le retiró la palabra, concediéndola a la señorita Gonedá, quien tuvo que esperar largo rato para poder hablar porque el señor Villegas, sin hacer caso de la presidencia ni de las protestas del auditorio continuaba hablando, hasta que terminó el discurso.

El conde de Vallellano se adhirió a la campaña social emprendida.

Resumió los discursos el vizconde de Eza.

Todos los oradores fueron aplaudidos.

El Palacio de Justicia

Madrid, 24 a las 20.—En breve se publicará un decreto sacando a subasta la adquisición del mobiliario del Palacio de Justicia de Madrid, cuyas obras están casi terminadas.

A la inauguración del edificio se le dará gran solemnidad.

Recepción de Cecilio Plá en la Academia de Bellas Artes

Madrid 24 a las 20.—En la Academia de Bellas Artes se celebró la recepción del pintor valenciano Cecilio Plá.

Presidió el acto don Ramón Mérida y actuó de secretario el señor Fontanilla.

Entre los asistentes figuraban los académicos señores Tormo, Sandocho, Blay y otros muchos artistas, especialmente pintores.

El discurso del nuevo académico fué breve.

Se limitó a recordar, ensalzando, las figuras de Martínez Cubells, Sorolla y Emilio Sala y a hacer un llamamiento a los nuevos pintores para que sometieran sus trabajos a estudios metódicos.

Le contestó el señor Mérida elogiándole.

Ambos fueron muy aplaudidos.

El secretario general de la Alta Comisaría en Madrid

Madrid 24 a las 20.—Ayer llegó el se-

cretario general de la Alta Comisaría en Marruecos señor Saavedra llamado por el Directorio para conferenciar sobre asuntos relacionados con la actuación militar y civil en nuestra zona de Africa.

Conferenció extensamente con el general Gómez Jordana y conferenciará también con el general Primo de Rivera.

La jefatura del E. M. de la Capitanía de Madrid

Madrid 24 a las 20.—Con motivo del próximo ascenso a divisionario del general Fernández de Heredia será nombrado jefe de Estado Mayor de la Capitanía general de Madrid el general Mendez de Vigo, que sirve actualmente en Zaragoza.

El asesinato de la iglesia de San Ginés

Nota de la Dirección General de Seguridad

Madrid 23 a las 1'30.—Ayer tarde se facilitó a la prensa la siguiente nota de la Dirección General de Seguridad:

«Como algunos periódicos al referir los antecedentes del crimen cometido en el atrio de la iglesia de San Ginés han dicho que el agresor Gonzalo Codina se hallaba vigilado por la policía, la Dirección general de Seguridad estima necesario desvanecer toda sospecha asegurando que en ningún momento se reclamó su auxilio a fin de impedir que el agresor de la señorita Purificación González realizara sus siniestros propósitos.

Informes

Han sido entregados al Juzgado los informes correspondientes de la autopsia y de los armeros relativos al crimen cometido en el atrio de la iglesia de San Ginés.

Parece que dichos informes no influirán para hacer variar de marcha el sumario.

Francia

El comité de peritos

París 24.—El comité que preside el general Dawes ha acordado suspender sus sesiones por tres días, con objeto de que sus miembros realicen estudios sobre el Banco de Emisión, empréstito, ferrocarriles, etc.

La Asociación francesa de ganadería

París 24.—La asociación francesa de ganadería ha aprobado unas conclusiones pidiendo que se supriman los impuestos que gravan la exportación de animales reproductores por estimar que la situación de la ganadería francesa permite la exportación de tales animales.

A beneficio de unas escuelas

París 24.—El día 27 del actual se celebrará una matinee a beneficio exclusivo de las escuelas francesas instaladas en España.

Al empezar la fiesta hablará el académico de la Lengua, Robert de Fiers, sobre el asunto: «Irradiación de la lengua francesa».

Inglaterra

La huelga de empleados de tranvías y ómnibus

Londres 24.—La huelga de empleados de tranvías y ómnibus se ha agudizado.

La ciudad ha presentado durante los días de ayer y anteayer un aspecto arcaico y lamentable, ya que por la calle transitaban escasos vehículos, la mayoría de ellos antiquísimos.

Viajan únicamente algunos autobuses pertenecientes a compañías particulares denominadas «piratas» por los huelguistas.

La circulación por las vías férreas fué en cambio extraordinaria, viéndose a la gente luchando ante las taquillas y asaltando los vagones.

Las estaciones ofrecían ayer tarde un aspecto de actividad fantástica.

Los metropolitanos se hallaban atestados, llegando a hacerse colas de 200 metros de longitud.

Los comerciantes y empresarios de espectáculos se quejan amargamente de las consecuencias de esa falta de vehículos.

La situación es muy delicada, ya que, al parecer, las compañías de tranvías desearían conceder a los obreros los salarios solicitados, pero no saben de donde sacar el dinero.

¿SUFRE VD. DE LOS PIES?

Use Calzados Bazar Balear Remedio elegante y económico

De la fábrica al Consumidor **Sindicato, 57**

Vida Marítima

Movimiento del puerto
Domingo 23

Entradas

Procedente de Ibiza el vapor correo «Balear», capitán don Guillermo Comany, con pasaje y carga general.
—Procedente de Mahón el vapor correo «Delfín», capitán don José Cabot, con pasaje y carga general.
—Procedente de Marsella el vapor correo «Escolano», capitán don Pascual Silvestre, con pasaje y carga general.

Salidas

Para Barcelona, a las 9 de la noche, el vapor correo «Mallorca», con pasaje y carga general.

Lunes 24

Entradas

Procedente de Barcelona el vapor correo «Rey Jaime I», capitán don Antonio Dezcallar, con pasaje y carga general.
—Procedente de Valencia, la balandra «Cala-Petita», patrón don Bernardo Espases, con cargamento general. Consignatario, Sres. Sucesores de B. Estela.

Salidas

Para Argel, a las 4 de la tarde, el vapor correo «Escolano», con pasaje y carga general.
—Para Barcelona, a las 9 de la noche, el vapor correo «Rey Jaime I», con pasaje y carga general.
—Para Ibiza, a las 10 de la noche, el vapor correo «Balear», con pasaje y carga general.

Servicio de vapores correos de Baleares

MARTES

De Palma para Valencia a las 19.
De Mahón para Barcelona a las 17.
De Ibiza para Valencia a las 20.
De Alicante para Palma a las 13.
De Alicante para Ibiza a las 13.
De Palma para Ciudadela a las 19.
De Ibiza para Palma a las 24.
De Ibiza-Formentera a las 9.
De Formentera-Ibiza a las 12.

30 años atrás

25 Marzo 1894.—Un telegrama de Madrid decía que la «Gaceta» publica un real decreto en el cual se nombra General en Jefe del Ejército de Filipinas a don Ramón Blanco Crenas, el cual conservará los cargos de Gobernador y Capitán general de dichas islas.

El tiempo

Boletín Meteorológico

Observaciones a las 8 de ayer
Presión atmosférica . . . 757,5 mm.
Característica de la tendencia barométrica . . . Subiendo d. fi. 1,1 mm.
Dirección y fuerza del viento . . . N-0
Estado del cielo . . . Despejado
Temperatura . . . 15,6
Humedad relativa . . . 80
Temperatura máxima del día 23 . . . 16,8
Id. mínima id. . . 11,4
Id. del mismo día al descubierta . . . 10
Lluvia en 24 horas . . . 0,0

Telegramas recibidos

(Bajol) Mahón 24 a las 8. Barómetro 759,3. Termómetro 14,9. Viento Oe-sudoeste fresco. Mar marejadilla. Cielo nublado.
Sóller, 24 a las 9,30. Viento Suroeste fresco. Mar del mismo. Cielo despejado.
Alduda, 24 a las 10. Viento en calma. Mar llana. Cielo despejado.

PARA LOS ALUMNOS NO OFICIALES

La matrícula en la Universidad

Conforme con las disposiciones vigentes desde el día primero de abril al 30 del mismo inclusive en sus días lectivos, queda abierta la matrícula para los alumnos que deseen examinarse de asignaturas de las Facultades establecidas en la Universidad de Barcelona.

Dicha matrícula se efectuará en las Secretarías de las respectivas Facultades a las horas de despacho público, fijadas en los tableros de anuncios de las mismas.

En la portería de cada Facultad podrán proporcionarse los alumnos gratuitamente los impresos necesarios para solicitar su inscripción.

Los alumnos abonarán en concepto de derechos de inscripción, formación de expediente y académicos las cantidades que prescriben las disposiciones vigentes y cuyo detalle y forma de efectuar dicho abono estará expuesto al público en los tableros de anuncios de las respectivas Secretarías.

Los alumnos que hayan de matricularse en asignaturas de los preparatorios, lo efectuarán en la Secretaría de la Facultad Filosofía y Letras los de Derecho, y en la de Ciencias los de Medicina y Farmacia.

En el acto de la matrícula deberá acreditarse por medio de los documentos correspondientes: 1.º la edad; 2.º el haber sido revacunado y 3.º para los que comiencen sus estudios tener aprobado el grado de Bachiller, cuyo título deberá exhibirse antes de realizar el primer examen.

CINE MODERNO

(SALÓN PREDILECTO)

JUEVES EL MAYOR ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO DEL AÑO

El Joven Medardus

Epoca napoleónica
La CASA SASCHA ha gastado millones para editar una verdadera obra de arte sin valerse de ninguna obra conocida para explotar un nombre y hacer luego una película corriente.
BATIRÁ EL RECORRIDO DE TODOS LOS EXITOS

COMANDANCIA DE MARINA

Aviso a los pescadores

Por la Comandancia de Marina de esta Capital se ha dispuesto un edicto haciendo saber que debiendo elegirse la nueva Junta de pesca del distrito de esta Capital que ha de regir durante el bienio de 1924 a 1926, deberán presentarse en la Comandancia de Marina a las diez horas de la mañana de los días que a continuación se expresan los pescadores respectivos para la elección de sus representantes en la Junta citada.
Martes día 25.—Pescadores de Bou.
Miércoles día 26.—Idem de Trasmallos y Jábeas reales.
Jueves día 27.—Idem de Almadravillas y Soltas.
Viernes día 28.—Idem de Jábea rebajada.
Sábado día 29.—Idem artes varios y Luz Artificial.
No se cita a los pescadores de Palangres por haber estos ya elegido sus representantes en cumplimiento de lo prevenido por dicha Comandancia de Marina en edicto de 14 del actual.

GACETILLA

REVISTA ANUAL DE CLASES PASIVAS.—En la Intervención de Hacienda de esta provincia, se pasará la revista anual de Clases Pasivas en la siguiente forma:

- Pensiones remuneratorias, Montepío-Civil, y Jubilados días 10-11 y 12.
- Montepío Militar, días 14 y 15.
- Cruces pensionadas, día 16.
- Retirados, Guerra y Marina, días 22-23 y 24.
- Móminas sin distinción, días 25-26 y 28.

LAS ORDENANZAS MUNICIPALES.

—El Jefe de la Guardia urbana, Sr. Conde, ha presentado al Alcalde una relación de denuncias contra propietarios de automóviles por ir éstos a excesiva marcha por las calles de la población.

RECOGIDA DE PERROS.—El Jefe de la Guardia urbana ha ordenado al lacero municipal que recoja todos los perros que circulen por esta ciudad sin el correspondiente bozal.

Uno de dichos animales, días pasados, entró en un corral y mató algunos conejos.

El dueño del can ha sido denunciado a la autoridad judicial.

EXISTE UN TRATAMIENTO EFICAZ CONTRA EL MAL DE PIEDRA.—El Dr. Isidro Durán Vidal, Médico Jefe de la «Maison d'Assistance Française» y Director Médico de la «Bienfaisance Française» de Barcelona, certifica lo siguiente:

«Para la litiasis úrica (mal de piedra), gota y artrismo es de excelentes resultados el AGUA DE SAN HILARIO SACALM, por su gran riqueza en carbonatos de sosa y de litina. Puede afirmarse que el uso del AGUA DE SAN HILARIO SACALM es así mismo uno de los más eficaces tratamientos contra las afecciones de la vejiga, de los riñones y del hígado en general, así como contra la obesidad.»

El AGUA DE SAN HILARIO SACALM es una excelente agua de mesa y su uso como tal dará por resultado el prevenir dichas enfermedades.»

El AGUA DE SAN HILARIO SACALM se expende en botellas (precintadas con cápsulas de estaño) que se reciben directamente del manantial y se hallan de venta en las farmacias de D. Miguel Tarrasa y de D. Miguel Morey, de esta.

Depositario general: Dr. Andreu.—Barcelona.

Escuela Especial de Náutica de Palma de Mallorca

En el tablón de anuncios de esta Escuela figuran expuestas las condiciones a que ha de ajustarse la matrícula no oficial para aquellos alumnos que quieran dar validez académica a sus estudios en esta clase de Enseñanza.

La matrícula podrá hacerse efectiva en la Secretaría de la Escuela a partir del 1.º del próximo mes de abril, tanto para los que soliciten el examen de Ingreso, como para los que soliciten el de asignaturas.

Las horas de despacho para este fin serán las comprendidas entre las 10.30 y las 12.30.

CONVOCATORIA

Las oposiciones a Secretarios Municipales

La «Gaceta» inserta las instrucciones necesarias para la convocatoria a las oposiciones a Ingreso en la primera de las

CINE LA PROTECTORA

Hoy 25 Marzo de 6 a 11 noche
4.ª Jornada de la super serie LA TORRE DE NESLE y la selecta producción francesa en 4 partes LA OCULTA INFLUENCIA por la genial y hermosísima TENIA DELEFME y la cómica en 2 partes Micollin Astro de la Cinematografía
Jueves 27.—La extraordinaria producción americana COMO LA ARENA.

categorias del Cuerpo de secretarios de Ayuntamiento.
Dichas instrucciones son las siguientes:

- Primera. Los ejercicios tendrán lugar en esta corte, dando comienzo el día 1 de Octubre del corriente año.
- Segunda. Las solicitudes para tomar parte en dichas oposiciones deberán presentarse en la sección primera de la Dirección general de Administración hasta el día 30 de Junio inclusive.
- Tercera. Los que pretendan tomar parte en las oposiciones deberán acreditar, con los documentos que acompañarán a la instancia, los requisitos siguientes:
 - a) La cualidad de español, varón y mayor de 23 años.
 - b) La de ser licenciado en Derecho.
 - c) Haber observado buena conducta; y
 - d) Carecer de antecedentes penales.

Podrán acompañar también los solicitantes los documentos justificativos de méritos o servicios especiales que juzguen convenientes.

Al presentar la instancia deberán los interesados abonar la cantidad de cuarenta pesetas por derechos de inscripción.

Quarta. Los ejercicios de oposición serán dos: uno teórico, consistente en contestar, durante el plazo que se señale, al número de temas que se fije, y otro práctico, que se determinará.

Quinta. En los ejercicios actuarán los opositores por el orden que les corresponda en el sorteo previo que al efecto habrá de celebrarse.

Sexta. El Tribunal, después de haber examinado los documentos de los que pretendan tomar parte en la oposición, formará y publicará una relación de los que, por reunir las condiciones establecidas en la regla tercera, pueden ser admitidos al sorteo como opositores.

Séptima. La calificación de los opositores se verificará por medio de papeletas, que depositarán los miembros del Tribunal en el acto de terminar el ejercicio el opositor, en una urna que se colocará al efecto sobre la mesa del Tribunal.

El escrutinio se practicará al final de cada sesión, sumando los puntos que obtenga cada opositor y dividiéndolo su resultado por el número de individuos del Tribunal asistente al ejercicio.

El cociente que resulte constituirá la calificación que se hará pública inmediatamente.

El opositor que no logre la puntuación mínima que se determine en el primer ejercicio se considerará desahogado y no podrá actuar, por tanto, en el ejercicio siguiente.

Octava. Para que pueda funcionar el Tribunal es requisito indispensable la concurrencia, por lo menos, de 3 de sus miembros.

Novena. Terminado el segundo ejercicio, el Tribunal formará y elevará una relación de opositores igual al número de plazas anunciadas en la convocatoria, siguiendo en aquella el orden preferente de puntuación obtenida por cada opositor.

La no inclusión en esta relación, significa que el opositor ha sido desahogado por el conjunto de los ejercicios.

Escuela Normal de Maestros de Baleares

Arregladamente a lo que previenen las disposiciones vigentes, durante todo el mes de abril próximo, en sus días hábiles, y de 10 a 12 de la mañana, quedará abierta la matrícula de Ingreso.

El interesado deberá abonar dos pesetas cincuenta céntimos en papel de Pagos al Estado, y dos timbres móviles de diez céntimos.

La matrícula debe solicitarse del Sr. Director, con arreglo al impreso que se facilitará en la Secretaría de este Establecimiento, el cual se reintegrará con póliza de una peseta. A la solicitud que deberá ser escrita de puño y letra del interesado, se acompañarán los documentos siguientes: cédula personal, partida de nacimiento legitimada por un notario, si el interesado es de esta provincia, o legalizada en forma si hubiese nacido fuera de ella, (o bien partida de bautismo en el caso de ser anterior a 1871); certificado de revacunación o papeleta firmada y sellada, de un Instituto de vacunación o casa de Socorro justificativa de dicha práctica higiénica; certificado (que puede ir unido al anterior) en el que conste que

PRÓXIMA APERTURA

— DEL —

Instituto Röntgen

Doctor José Rovira Sellarés

Médico radiólogo ex-asistente en la Charité, Hospital Virchow y en el Instituto privado del Profesor Doctor Schutze (Berlín) en la Franklinik e Instituto Radiológico de Friburgo (Baden).
Especialista en Rayos X y Radioterapia superficial y ultra-profunda.
Calle de San Francisco n.º 19. (Junto al Balneario Mayor)



LA JOYA DE LA CASA

es el niño limpio, de cutis suave, blanco, fragante, mereced al uso diario del

JABÓN DE PRAVIA

Es un jabón de una ligera y abundante espuma y permanente perfume.

Pastilla, 1,50 en toda España Perfumería Gal-Madrid.

el interesado no padece enfermedad contagiosa ni defecto físico de los que señalan la legislación vigente como incompatibles con la carrera del Magisterio para los que se necesita autorización de la Superioridad. Estos certificados además de estar reintegrados con el timbre correspondiente, deberán llevar el sello de dos pesetas que se expiden por los Colegios médicos, cuyo producto se destina al Colegio del Príncipe de Asturias para huérfanos de médicos pobres.

ficado de no padecer enfermedad contagiosa ni defecto físico, extendido en papel del timbre correspondiente, al que deberá agregarse el sello del Colegio del Príncipe de Asturias, según previene el R. D. del 15 de mayo de 1917.

Cuando se trate de alumnos no conocidos en la Escuela, deberán identificar su persona, mediante la firma de dos testigos.

Palma 20 de marzo de 1924. El Secretario, José M.º Olmos.—V.º B.º El Director accidental; Gabriel Viñas Morant,

Alcaldía de Palma

Verificándose actualmente por contra las obras de una nueva electora de conducción de aguas sucias por la calle de la Herrería de esta ciudad, con el objeto de que puedan empalmar a la misma mediante permiso que habrán de solicitar de esta Alcaldía los Sres. propietarios de las fincas situadas en dicha calle, cuya obra de empalme deberán realizar a medida que se vaya construyendo la citada alcantarilla por el frente de las respectivas casas a fin de no paralizar la continuación de la misma que redundaría en perjuicio de los interesados, en caso contrario se efectuarán las obras a costa de los dueños de las citadas fincas.

Lo que se hace público para conocimiento de las personas a quienes pueda interesar aquella disposición.

Palma 18 de Marzo de 1924.—El Alcalde, Francisco Salas.

INFORMACION GENERAL DE LAS ISLAS

Ibiza

De San Antonio

En este pueblo y especialmente entre la gente joven reina mucha animación para mareharse a América, habiendo sido muchos los que ya han emprendido viaje.

—La campaña completamente sembrada de varias clases de cereales, empieza a reverdecer, presentando un aspecto risueño a la vista de los numerosos viajeros que todos los días visitan nuestra villa.

—Terminadas las operaciones de siembra de cereales los campesinos se dedican especialmente a la poda de árboles y viñedos.

De San Juan

Formada la matrícula industrial y de comercio de este pueblo correspondiente al próximo año de 1924-25, estará expuesta al público en la Secretaría de este Ayuntamiento a efectos de reclamación por el plazo de diez días.

Notas varias

Ultimamente se reunieron los patronos de cabotaje de Ibiza para constituirse en sociedad.

Dicha sociedad llevará por nombre Asociación de Patronos de Cabotaje «La Ibiense».

Este año, por lo que por ahora puede preverse, la recolección de cereales será abundante, pues los sembrados crocen ufanos habiendo en gran cantidad.

El precio de las patatas, en progresión ascendente llegaba ayer a 0'60 ptas. el kilo.

Llamamos la atención de la Junta de Abastos.

Ayer embarearon en el vapor correo de Barcelona varios emigrantes que se dirigen a las Américas en busca de trabajo.

Los puestos de la Guardia Civil de San Antonio y San Juan, dan cuenta de haber detenido y entregado a la autoridad militar a varios individuos por estar reclamados como prófugos.

Sóller

Notas varias

Nos enteramos de que, fundándolo en motivos de salud, ha presentado la dimisión del cargo de Presidente de la sociedad «Círculo Sollerense» don Baltasar Marqués, y de que ésta por la Junta Directiva le ha sido aceptada.

Interinamente ejerce dicho cargo vacante el Vice-Presidente de dicha entidad, don Amador Canals Pizá, habiéndose acordado proveerlo en propiedad en la Junta General que celebrará la sociedad en Julio próximo.

—Dimos ya cuenta de la instalación llevada a cabo por el oficial de radiotelegrafía don Cipriano Blanco Olalla en uno de los salones de la Casa Consistorial, al objeto de

que puedan oírse los conciertos que desde las estaciones de radiotelefonía de París y de Londres son transmitidos, y manifestamos que las pruebas efectuadas habían dado el mejor resultado, mereciendo por dicho motivo generales aplausos al señor Blanco.

Durante varios días hanse repetido las audiciones con insuperable éxito, y es probable que durante la presente semana vuelva a instalar el señor Blanco el aparato a fin de que las muchas personas que concurren a la Casa Consistorial para la audición del concierto y no pudieron quedar satisfechas, lo queden en la próxima que se anuncie.

Reiteramos nuestra sincera felicitación a nuestro amigo por el éxito que con esta instalación ha obtenido.

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita María Luisa Marqués Mayol, para el joven médico don José Rovira Sallarés, hermano del de esta ciudad, don Mariano.

La boda se celebrará el próximo mes de Junio.

Enviamos nuestra felicitación a los novios y a sus respectivas familias.

Revisión

Se han fijado los días 3 y 4 de Abril para que todos los mozos de esta ciudad que estén sujetos a exenciones y exclusiones pertenecientes al reemplazo del actual año y a los de 1921, 1922 y 1923, se presenten al juicio de revisión que tendrá lugar en el Palacio de la Diputación ante la Comisión mixta de reclutamiento de Baleares.

El tiempo

Esta semana ha reinado un tiempo que, conforme a la costumbre, ha sido muy variable.

Han caído ligeras lloviznas, sin llegar con suficiencia el agua bienhechora que con tanto anhelo solicitan y esperan los campesinos.

Hoy, en el momento de cerrar esta edición, continúa la temperatura variable, aunque enteramente templada.

Incendio

El miércoles de esta semana, cerca de las doce y media, fuimos sorprendidos por el sdn atropellado de la campana que tocaba a arrebato.

Se trataba de un incendio en una casa denominada de *Cain Carol* situada junto al punto denominado por *Ses tanques de Cain Serra*.

Cundió, como es propio, gran alarma entre el vecindario, acudiendo atropelladamente muchos vecinos al mentado punto, para ayudar a la extinción del fuego. Pero por fortuna, solamente fué porque el hollín de la chimenea de la aludida casa se incendió, originando grandes llamas que daban el aspecto de un horrorizador incendio.

Salidas

El lunes de esta semana, nos despedimos de nuestro apreciado y particular amigo don Mateo Barceló, quien en unión de su distinguida esposa e hijo Juan, marchan a Bologne (Francia), en cuya ciudad tiene establecido su comercio.

Deseamos hayan disfrutado de un feliz viaje, y les sea grata su estancia en Bologne.

Llegadas

Procedente de Mulhouse (Francia) ha llegado nuestro buen amigo don Daniel Sastre. Sea bien venido.

El jueves día 20, llegaron nuestros amigos don Pedro y don Bartolomé Vaquer. Celebramos su llegada.

Neerológicas

El antiguo veterinario de esta ciudad y actualmente de Sansellas, nuestro buen amigo don Rafael Vich Cladera, pasó días pasados por el dolor de perder a su hijita Antonia, que, víctima de cruel enfermedad, fué arrebatada por la Parca despiadada del regazo de los suyos.

Por tal motivo enviamos al señor Vich, a su señora esposa y a los demás familiares la expresión de nuestro sentido pésame.

Con profundo dolor consignamos el fallecimiento de la bondadosa señora doña Juana Villolonga Far, la que a la edad de 65 años, pasa a mejor vida ante el dolor de su familia y amigos.

De trato afable y amoroso, gozaba del privilegio de cautivar la estimación de cualquiera que la tratase, y su alma pura de toda mácula, siempre vivió elevada por las cúspides del bien y de la honradez.

Victima de penosa dolencia, entregó su alma al Criador la muy amable señora doña Antonia Enseñat Morell, última viviente de la honorable familia de *Biniassat*, de la que hemos visto desaparecer recientemente a nuestros apreciados amigos don Francisco y don Juan Bautista.

Baja al sepulcro la bondadosa e infortunada señora a los 58 años de su edad y confortado su espíritu con los Sacramentos de nuestra sacrosanta religión.

Modelo de mansedumbre, labró con su paciencia y afabilidad la dicha de sus queridos familiares, siendo excelente esposa y buena madre, después de haber sido hija y hermana carísimas.

Por su carácter dulce y por su porte distinguido se granjeó siempre el aprecio de cuantos la trataron; por esto ha sido en esta población muy sentida su muerte.

Capdepera

Tuvo lugar el día 16 de los corrientes en esta localidad la nueva formación de este Ayuntamiento, por haber cesado en su cargo algunos de los miembros que lo formaban, tal vez sea la única desde hace muchos años que se ha constituido sin ningún procedimiento caquili, siendo elegidos todos los cargos a libre y espontánea voluntad de los que lo forman.

Fué muy notoria la elección de Alcalde por ver reflejada en la misma la idea que todos en su fondo existía, obteniendo nueve votos de los diez que lo componen, deduciendo de ello que el suyo lo depositó en blanco por delicadeza y civismo.

Los que tengan hijos DEBEN SABER



EL ENGERADO
SALUD BALSÁMICO
de C. Martí
CURA
Las afecciones del pecho de los NIÑOS
En Farmacias

Precio: 0'35 Ptas. uno

Farmacia Aguiló de Son Servera - Jaime II, núm. 107

Compañía Trasmediterránea Barcelona

Servicios para 1924

Salidas de ALICANTE para:

Orán - Melilla - Almería.	Lunes (16 horas).
Ibiza - Palma (correo)	Martes (13 horas)
Barcelona (directo)	Miércoles, (14 horas)
Valencia - Barcelona (quincenal).	Jueves (17 horas)
Canarias (correo)	Días 3 y 18 de cada mes, mediodía
Cette	Semanalmente

Para Informes: Delegación de la Compañía. Paseo de los Mártires, n.º 3 (bajos)

Salidas de ORÁN para:

Melilla - Almería	Martes (17 horas)
Alicante - Barcelona	Sábados (16 horas)

Pasajes, fletes e informes en Orán:

Don José M.ª TINTORÉ - 13, Place République

compenetrarse tan a fondo de nuestros deseos; idea tan laudable merece nuestro más sincero pláeme.

De buena acogida ha sido la elección de don Pedro Antonio Bauzá Serra por la mayoría de este vecindario, ya que sus dotes como administrador, le han hecho acreedor a ello, y si el decreto de disolución de todas las corporaciones de España alcanzó lo mismo a buenos que a malos, después de sosegadas las cosas, vuelve a ocupar el puesto que como hombre de orden moral y material desempeñaba con tanto celo, y puede que si su estancia en el puesto lo permite, resuelva sus planes de urbanización y obras sensacionales nunca pensadas.

Seguros podemos estar todos los administrados, que todos sus fines serán velar por los intereses del pueblo, haciendo relucir en todos sus actos la verdadera y sana justicia, sin que las fuerzas caquilles aquí existentes hagan malicia en ningún asunto que afecte a la sana administración.

Reciba desde estas columnas el señor Delegado de este distrito, el más cordial saludo de todos los que como yo son admiradores de su recto proceder, por haber sabido

Le Printemps
— SAN NICOLÁS, 3 y 5 —
NOVEDADES SEÑORA Y CABALLERO
de —
ANTONIO M.ª FUSTER
Recibidas las Novedades para Primavera y Verano
ARTICULOS COMUNIÓN Y SEMANA SANTA EXTENSO SURTIDO
Percal Camisas sólido color arte. 5'50
Tutan Kamen Novedad corte. 10'00
Tricot seda corte. 30'00
Retina superior corte. 6'00
Crep marroquin seda corte. 24'00
Traje Novia Charmet. 30'00
Sastrería, Pañería, Driles país
Buen corte - Precios Módicos
Traje Drill país sólido a medida ptas. 23
ESPECIALIDAD EN MEDIAS

FOLLETÓN DE «EL DIA» 2

Las hijas de la Luna

POR

PAUL FEVAL

—Mala sociedad — interrumpió Roberto, que permanecía con los ojos bajos en actitud de sentimiento y reflexión: —Bibandier está ahora a la sombra.

—Pero allí se come — contestó Blas.

El Americano levantó sus ojos hacia él, dirigiéndole una mirada penetrante; encontráronse las de ambos y Blas volvió la cabeza, encogiéndose de hombros.

—Sí, sí — añadió en voz alta: —tienes el aire de un emdomoniado y por eso te he seguido; pero ya veo que sabes tanto como todos. ¡Henos aquí al fin de nuestro viaje!... ¿Qué has hecho durante seis semanas?

—¡He procurado!... — comenzó Roberto.

—¡Bá! — dijo el hombre rubio: — mientras vivas estarás siempre procurando... Pues yo no gusto de las personas que carecen de ideas; con ellas no se saca más que una cosa, que le aprieten a uno el pescuezo.

Roberto dirigió sus miradas a la chimenea, donde comenzaba a alumbrar una llama rojiza que se destacaba del humo.

—Sin embargo — dijo, — tengo una idea.

El Zalameró hizo como que no había entendido.

—Voy a decirte todo lo que has hecho — replicó: — impedirme que trabajara siempre que quería.

—¡Miserias! — dijo el Americano con desprecio.

—Siempre me has impedido hacia adelante — presiguió Blas, — mostrándome

al término del viaje no sé qué quimera que yo hice la tontería de creer.

—¡Paciencial

—¡Paciencial pero henos ahora a más de cien leguas de París con un solo traje para dos y algunos francos por todo capital.

—Siete francos, sesenta céntimos — interrumpió el Americano, que contó en el hueco de la mano lo que contenía su bolsillo.

—Y para complemento — prosiguió Blas, cuya cólera iba dejando paso a la tristeza... — una muchachuela que nos sigue a todas partes... y que come...

Roberto depositó otra vez el dinero en el bolsillo y agitáronse con rapidez sus párpados.

—¡Es muy bella

—¿Y para qué nos va a servir?

El Americano dirigió una mirada hacia el lecho, cuyas cortinas de sarga ocultaban a su compañera de viaje.

Luego, tomando un ademán de misteriosa importancia, contestó:

—Para todo.

Blas colocó los codos sobre las rodillas, respondiendo sólo con un gesto de enojosa fatiga.

Hubo un momento de silencio durante el cual Roberto, atento y entregado a sus reflexiones, parecía acariciar un pensamiento querido.

Al cabo de dos o tres minutos un buen olor de cocina subió del piso bajo y filtrándose por las rendijas de la puerta fué a embalsamar la atmósfera de la estancia.

El Zalameró se irguió, aspirando una buena parte de aquel aire, lleno de promesas. Hincháronse sus narices y asomó a sus labios una risa por demás satisfactoria.

—¡Al diablo! — exclamó casi con alegría: — ya tendremos tiempo de batirnos después de habernos comido los siete francos... Ayúdame a acercar la mesa, Roberto. Vamos a trincar otra vez, aquí, a lo caliente y como buenos camaradas.

El Americano hizo el mismo caso de esa alegría repentina que antes de la cólera de Blas. Prestó su ayuda sin decir

palabra y la mesa fué acercada hasta casi tocar con la chimenea.

La criada entraba en aquel momento con una magnífica fuente y una pata de carnero asada.

Nuestros dos compañeros se sentaron uno enfrente de otro y durante un largo cuarto de hora dió su boca paso a muy escasas palabras. Eran dos soberbios gastrónomos. Blas, sobre todo, engullía con un entusiasmo digno de todo elogio.

La fuente quedó bien pronto sin la menor señal de haber contenido carne alguna y las botellas de vino nantés, que se bebían como sidra, corrieron la misma suerte.

Sólo quedaba sobre la mesa un soberbio hueso más limpio de lo regular con un trozo de queso, muy pequeño por cierto.

Blas alargó el brazo para coger esta última presa, pero encontró la mano de Roberto, que parecía querer defender el plato.

—Partiremos — dijo riendo.

—No es para mí — dijo el Americano: — Lola no ha comido desde ayer.

El rostro de Blas se oscureció.

—¡Lola! ¡Lola! — murmuró entre dientes.

Luego añadió alto:

—Roberto, eres como esos imbéciles mendigos que no almuerzan para guardar un pedazo de pan a su lazareto; pero esta vez te has retardado mucho en hacerlo; debías haber economizado tu parte.

El Americano dirigió una mirada terrible pero retiró su mano.

—No tienes corazón — murmuró.

—Tengo hambre.

Vació en el vaso de su compañero el resto de la última botella y golpeó la mesa con estrépito.

¡Más vino! — gritó a la criada, que acudió... — ¡tabaco y pipas!

Algunos segundos después sólo se podía ver a través de una nube de humo. Blas estaba en un estado de beatitud incomparable; no pensaba ni en el pasado ni en el porvenir. El mismo Roberto había sufrido evidentemente la influencia feliz de la abundante cena que acababa de tomar después de una prolongada abstinencia.

cia: su rostro expresaba el bienestar y el reposo; pero aparentaba continuar reflexionando.

—¿Me guardas todavía rencor? — preguntó el Zalameró.

—¿Por qué?

—Por Lola.

—No.

—¡En buena hora!... ¡Mira, Roberto; si supiera que estabas enamorado te habría de hacer algunas malas pasadas. Pero conozco que eres incapaz de enamorarte!

Roberto, que acababa de dejar su pipa, miraba maquinalmente las líneas impresas en el papel que contenía el tabaco.

De pronto brillaron sus ojos y al mismo tiempo aparecieron algunas arrugas en su frente.

—¡Este va a ser nuestro negocio!... — murmuró:

En lugar de responder a la muda pregunta que le dirigía la mirada de Blas añadió:

—¡Cinco mil francos de contribuciones directas!... ¡Esto representa cuarenta mil libras de renta! No es así, Zalameró?

—Con corta diferencia.

—Cuarenta mil libras de renta en bienes inmuebles... Tú, que has sido empleado, Blas, dime que capital puede formar esto.

—Según el país.

—En Bretaña... aquí... en las cercanías de Redon.

Blas contó por los dedos: estaba en humor de prestarse a cuanto de él se quisiese exigir.

—Aquí — replicó, — no se puede calcular bien porque se necesitan muchas fanegas de tierra para producir mil francos de renta... Deben ser unos quinientos mil francos.

Roberto se agitó en la silla y sus ojos brillaron más.

Vertió el tabaco sobre el mantel y desdobló el cucurucho con objeto de poder leer mejor.

»Penhoel y renta trescientos cincuenta francos, por su vacada de la Lande-Triste setenta y cuatro francos, por su posesión de Pont Corbeau ciento cincuenta francos, por los ganados de Pre-Neuf, junto con los bosques de Fontaine, cien francos.

—¿Te diviertes? — interrumpió el Zalameró.

»Por la casa llamada del primogénito — prosiguió Roberto cada vez más absorto — en su lectura, — y los molinos las Hons-saves ciento veinticinco francos, por el pequeño Penhoel con el arbolado de Quintana...»

Blas bostezó: luego se puso a silbar una canción báquica.

Roberto interrumpió su lectura, poniéndose a contemplar el papel con el más profundo éxtasis.

—¡Decir que yo tenía la idea — murmuró apoyando un dedo sobre su frente, — y que me viene esto a las manos!...

—¡El hecho es que como llovido del cielo! — replicó Blas: — tenemos siete francos y no sé cuántos céntimos; si compramos el castillo de Penhoel, los molinos de los Housray's, la cerca de no sé cuántos y la arboleda de la Pindonga...

Roberto le miró fijamente, moviendo la cabeza con aire serio.

—No me río yo — dijo.

—¡Pardiez! ¡lo creol

—¡Tengo una idea!

Blas hizo un gesto.

—Escucha — replicó el Americano acercando su silla y con tono tan formal que hizo perder la risa burlona al rubio...

—¡No tenemos dinero con que continuar nuestro viaje ni con que volvernos atrás, por lo que nos vemos obligados a establecernos aquí!

—No desearía yo otra cosa — dijo Blas.

—No me interrumpas... París es bueno para las locuras, y los viajes son convenientes a la gente joven. Pero he aquí amigo Blas, que tú no lo eres ya, y que yo soy más viejo de lo que real y efectivamente soy.

EL MEJOR PURGANTE - LAXANTE

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABANA

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS

SOLO ES LEGITIMA EL AGUA VENDIDA EN SUS BOTELLAS PRECINTADAS

Antonio J. Pastor

FABRICA DE

MOSAICOS HIDRAULICOS montada con todos los adelantos modernos.

CEMENTO El mejor de la isla. ANALIZADO en la Escuela Industrial de Barcelona, según certificado presentable.

BLOQUES DE HORMIGÓN Se admiten encargos para fachadas.

Mis Mosaicos van marcados en el dorso con las iniciales A. J. P. Fíjense bien:

Plaza de la Fuente (frente al abrevadero) INCA

ADOPLEJIA (Parálisis) - PARALISIS

Angina de pecho, Vezes y premature y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión, se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando

RUOL

Los síntomas precusores de estas enfermedades: dolores de cabeza, ramba o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vahidos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países; sup. el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejora hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo existencia larga con una salud envidiable.

De venta en Palma: FARMACIA VALENZUELA, P. Cuartera.

SABAÑONES (Secos)

Se curan en un día con el TÓPICO H De venta en todas las Farmacias de Mallorca

Piso 1.º Se alquila en el Ensanche, Calle 31 Diciembre, 78. Informes en los bajos de la misma finca.

Obras nuevas

Matías Pascal.—El Difunto. Biblioteca Rosa.—El vuelo de la dicha. Ponsa Gil.—Sociedades civiles y mercantiles (nueva edición). Gay de Montella.—Legislación comercial española a base del Código de Comercio. Luis León.—Los cuentos de Andalucía. De venta en La LIBRERIA ESCOLAR, Plaza de Cort, 4.

En el Terreno

Se alquila casa con muebles. Informes: En esta Administración, Danús, 2

La Americana

TIENDA DE CALZADO DE ANTONIO NEGRE

Única casa que puede garantizar y vender barato el calzado por ser fabricante propia y hecho a mano, esta casa no vende saldos.

94 - JAIME II - 94 - PALMA Precio fijo verdad

Joven de 20 años

con largas prácticas comerciales conociendo el artículo de curtidors y calzados desea colocación. Informes: en esta Administración Danús, 2

Moto B. S. A.

Se vende a toda prueba, (barata). Razón: Garage Paris. Calle Anselmo Clavé

Traspaso

tienda de comestibles de alguna importancia, en punto muy importante de Palma, por enfermedad del dueño. Informes: En esta Administración, Danús, 2

Galera

Se vende una de cuatro asientos en imborable estado. Informará Bernardo Serra, Montesión, 55.

SERVICIOS AUXILIARES DE LA

Empresa Soler

MONTENEGRO, 1 - PALMA

Ofertas de trabajo, Demandas de personal, traspasos de establecimientos, alquileres de viviendas, locales para industria, fincas de recreo, Ventas de maquinaria, y mobiliario, nos encargamos de anunciarlos por cuenta de nuestros clientes y facilitamos datos gratis en nuestras oficinas.

A los comerciantes y fabricantes, les proporcionamos ideas prácticas y nos encargamos de la redacción de sus anuncios para dar a conocer sus productos o establecimientos. Consulten sobre cualquier asunto comercial.

Se alquilan

varios cuartos y un garage. Informes: Caro 85 - 1.º Sta. Catalina.

Se vende

Lujoso mostrador (teurell) y utensilios para tienda de carnes o embutidos. Fideos, 24 - 1.º Palma.

Venderia Casa

planta baja en buenas condiciones recién construida en el Ensanche Can Vergé. Razón: Picornell, 6 - Hostalet.

Ganga

Se vende la finca 4 pisos y 2 plantas bajas de Santa Catalina, Calle Colomer, 49. Razón: En esta Administración, Danús, 2.

Moto Harley-Davidson

se vende en perfecto estado y a toda prueba. Informes: Apuntadores, 26 - entresuelo.

Tienda de Comestibles

Antigua y de mucha venta se vende para retirarse por alta de salud, pruebas a toda satisfacción. Razón: En esta Administración, Danús, 2.

Se alquila

piso recién construido por 45 ptes. mensuales. Calle Letra U n.º 3 piso 1 Ensanche de Palma.

Chofer

examinado conociendo su obligación en oficio. Razón: En esta Administración, Danús, 2.



Navigazione Generale Italiana

Società riunita Florio Rubattino - Lloyd Italiano Servicio el más rápido entre Barcelona y Buenos Aires. PRÓXIMAS SALIDAS de Barcelona para Montevideo y Buenos Aires, los vapores

Principessa Mafalda, 26 Mayo

Admitiendo pasajeros de clase de lujo, y 1.ª y 2.ª clases. Para informes, pasaje y carga dirigirse a ITALIA AMERICA Sociedad de Empresas Marítimas Agente en Palma, M. ORDINAS - Libertad, 17.



Calzado con piso de goma

Venta al Detall: Colón, 31 y 33; y Jaime II, 90 y 92

Automóviles y Camiones

LIQUIDACION de

docientos neumáticos de todas medidas 710 x 90 815 x 105 820 x 120 860 x 135 y otras medidas todos a 60 pesetas cada uno, a elegir (SOLO VENTAS AL CONTADO)

CASA CODINA Calle Unión, 8 - Palma

RETAZOS RETAZOS

LA FILADORA

Grandes Depósitos de Varías Fábricas de Tejidos

VENTA DE RETAZOS COLOSAL BARATURA

Ventas al Contado - Precio Fijo - Casa de Confianza 125, SAN MIGUEL, 125 (CERCA DE LA PLAZA DEL OLIVAR) ¡OJO! NO CONFUNDIRSE

RETAZOS RETAZOS

INTERESA AL PÚBLICO SABER

que en el Almacén de papeles pintados para decorar habitaciones de J. HERNÁNDEZ

Calle de San Miguel, 21 - PALMA

Existe un extenso y variado surtido de papeles pintados de las mejores fábricas del país y extranjeras. Ofrece sus muestrarios a disposición de todos para que puedan ver las clases de papeles y sus reducidos precios. Papeles pintados desde 4 reales el rollo de 3 m. Como que esta casa no dá comisión de ninguna clase a los intermediarios puede ofrecer con tal motivo la rebaja que disfruta quien de ella se surte. La colocación del papel es 0.60 pesetas el rollo. También se hacen toda clase de trabajos de pintura al óleo y al temple con gran economía de precios. Especialidad de la casa en rótulos al cristal y luminosos. Se llevan los muestrarios a domicilio, se hacen presupuestos gratis tanto de papel como de pintura. Rebaja de precios para los trabajos de obras, no se hacen descuentos ni se dan comisiones, las ventas al contado y precio fijo. Gran surtido de papeles glaciers para cristales desde 1.50 pesetas el metro lineal. Única casa en Palma que tiene sucursal en Barcelona - Canuda, 25.



Compañía Pinillos

Linea de las Antillas

Para Santiago de Cuba y Habana saldrá de Barcelona el día 6 de Abril, el vapor

"BALMES"

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.

Servicio al Brasil Plata

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de Barcelona el día 24 de Marzo el vapor.

"CATALINA"

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos. Para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta.

Gabriel Mulet, Marina, 62, Palma

Se vende

una cépilla con sierra circular, porta brocas y montura de madera con el motor, correas y accesorios y varios banacs y prensa para enchapar. Razón: En esta Administración, Danús, 2.

Se ofrece

Joven de 27 años, para oficinas, escritorio encargado almacén, o dependiente, pocas pretenciones. Razón: En esta Administración, Danús, 2.

Máquina Oliver

en buen estado compraria. Razón: En esta Administración, Danús, 2.

Se alquilan

Cocheras para autos. Luis Martí, 6 - Ensanche.

ULTIMAS NOTICIAS

De Madrid

La Fiesta Nacional

Novillada suspendida
Madrid 24 a las 20.—A causa de haberse escapado dos toros al encerrarlos se suspendió la novillada anunciada en la plaza de Vista Alegre.

Corrida de novillos en Madrid—Debut de «Lagarito»

Madrid 24 a las 20.—Después de estar parte de la mañana lloviendo, a medio día se despejó el cielo quedando buena la tarde.

Se celebró la novillada anunciada, lidiándose ganado de Surga, tres de los cuales resultaron superiores.

«Torquito III» toreó y mató regularmente. Tomás Giménez defraudó las esperanzas que hizo concebir el domingo anterior, pues estuvo bastante mediano toreando y matando.

El debutante aragonés «Lagarito» que venía precedido de gran fama, fracasó ruidosamente; demostró poco valor, mostrándose ignorante en todo.

La corrida resultó aburrida.

Corrida de toros en Castellón

Castellón 24.—Con buena entrada se ha celebrado una corrida de toros, lidiándose ganado de Veragua, que resultó bueno.

Marcial Lalanda se adornó con la capa y muleta y mató regularmente. Zarco, cosechó también muchos aplausos.

«Maera» dió la nota de banderillero, pareando a sus dos toros.

Toreando y matando no hizo nada notable. Algabefio, bien toreando y matando.

Partidos de foot-ball

Las cuartos de final del Campeonato de España

En Madrid.—El «Real Madrid» vence al «Club de Natación» de Alicante

Madrid 24 a las 16.—En el campo de la Ciudad Lineal se celebró un partido de foot-ball cuarto de final del Campeonato de España.

Asistió una enorme concurrencia. Los tranvías y automóviles iban atestados.

Jugaron el «Real Madrid» contra el «Club de Natación» de Alicante, venciendo los madrileños por cuatro goals a cero.

Desde los comienzos del partido se observó la gran superioridad del juego madrileño sobre el alicantino.

El primer tiempo resultó animadísimo y refino, metiendo el primer tanto Quesada; el segundo lo hizo Monjardín.

Después decayó el interés por el deficiente juego que desarrollaban los alicantinos y el escaso dominio que revelaban, atribuyéndose ello principalmente a desconocimiento del campo.

Se apuntó Monjardín otro tanto y el último lo hizo Valdeirama.

Ambos equipos jugaron con gran limpieza, aplaudiéndose ruidosamente a los madrileños.

No hubo incidentes.

En Sevilla

Lucharon en Sevilla el «Sevilla», campeón de Andalucía, contra el «Real Unión» de Irún, campeón de Guipúzcoa. Empataron a un tanto.

En Vigo

Contendieron en Vigo el «Celta» de Vigo, campeón de Galicia, contra el «Atlético Club» de Vizcaya, campeón de España. Empataron a un tanto.

En Barcelona

Jugaron en Barcelona el «Barcelona», campeón de Cataluña, contra el «Stadium Aragonés», campeón aragonés. Ganaron los catalanes por ocho goals contra cero.

En Gijón

Lucharon en Gijón el «Sporting», campeón de Asturias, contra el «Racing» de Santander, campeón de Cantabria. Ganó el «Sporting» por siete goals contra cero.

Campeonatos grupo B

En Pamplona
Pamplona 24.—Contendieron el «Sevilla Athletic Club», campeón de Andalucía, contra el «Osasuna», campeón de Pamplona.

Ganó éste por dos goals a cero.

En Valencia

Valencia 24.—El «Gracia F. C.» de Barcelona y el «Valencia F. C.» celebraron un partido amistoso.

Ganó el «Valencia F. C.» por cuatro a cero.

Se ha celebrado un partido entre el «Deposito Ferrovial», campeón del Centro, contra el «Stadium», campeón de Levante.

Ganó el primero por cuatro goals a cero.

En Almería

Almería 24.—Se celebró un partido amistoso.

Jugaron el «Reserva Balompédica» local y el «Esperanza», ganando los primeros por tres a uno.

En Bilbao

Bilbao 22.—Han jugado el «Aero Club» campeón de Vizcaya, contra el «Alfonso XIII» de Pontevedra, campeón de Galicia.

Ganó el primero por tres a uno.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid 24 a las 22'00

Interior contado.	71'50
Id. fin de mes.	00'00
Amortizable 4 pS.	90'50
Amortizable 5 pS.	95'20
Exterior 4 pS.	87'50
Acciones Banco de España.	563'00
Banco Español Crédito	00'00
Río de la plata	55'00
Hispano Americano	142'00
Compañía Arrendataria Tabacos	250'00
Azucareras preferentes	00'00
Azucareras ordinarias	32'00
Cedulas Hipotecarias.	91'25
Ferrocarriles Nortes	317'00
id. Alicante	317'00
Francos	41'90
Libras	33'00
Doíares.	7'72

Barcelona 24 a las 24'00

Francos	41'75
Libras	33'05
Dollars.	7'72
Libras	33'38
Nortes	63'30
Alicantes	63'35
Orenses	00'00
Andaluces	52'25
Filipinas	00'00
Coloniales	00'00
Platas	00'00
Dokks	00'00
Francos suizos	00'00
Francos belgas	00'00

Noticias generales

El choque del «Reina Victoria» con un vapor noruego.—Nueve heridos

Madrid 24 a las 22.—El encargado de los negocios de España en Buenos Aires telegrafía que en el trayecto de Montevideo a Buenos Aires el vapor «Reina Victoria» sufrió una embestida por la popa del vapor noruego «Terrier», y le causó averías importantes, a pesar de lo cual pudo llegar a este puerto, donde se procede a la reparación del buque.

El vapor noruego también regresó, con nueve pasajeros de tercera heridos, algunos graves, temiéndose que fallezca uno de un momento a otro.

El cónsul señor Sierra llegó sin novedad, rogando que se prevenga a su familia.

El subsecretario de Estado cumplimentó el encargo, visitando a la familia del señor Sierra.

La construcción del ferrocarril directo de Madrid a Valencia

Madrid 24 a las 22.—Se ha dicho que ya no se construirá el ferrocarril directo de Madrid a Valencia, pero en compensación se aprovechará la actual red implantando un servicio directo de gran conveniencia para ambas poblaciones.

Denuncias contra el Jefe de la Central de Teléfonos de Bilbao

Bilbao 24.—El Juzgado del Ensanche instruye diligencias con motivo de una denuncia presentada contra el Jefe de la Central Interurbana, acusándole de malversación de más de 14 mil pesetas.

En Teléfonos se ha practicado un arqueo.

El juez ha ordenado que comparezca el citado jefe, quien ha desaparecido de Bilbao el martes último.

Accidente de aviación

Cartagena 24.—En el aeródromo de la Alcazaba haciendo ejercicios el capitán de Infantería señor Gómez, que tripulaba un hidro, a éste se le rompieron las alas sumergiéndose en el mar.

El aviador quedó algunos segundos bajo el agua.

El personal del aeródromo prestó auxilios al aviador, que había sufrido lesiones en la cabeza.

El aparato quedó destruido.

La jura de la bandera

Madrid 24 a las 22.—Comunican de Bilbao, Málaga, San Sebastián y Logroño que con gran brillantez se ha celebrado la jura de la bandera.

Escasean las patatas

Valdepeñas 24.—Se ha agudizado el problema de las subsistencias llegando a escasear las patatas.

Las pocas que quedaban en el mercado han sido acaparadas.

El alcalde ha prohibido la salida de artículos de primera necesidad.

Un telegrama de la Mancomunidad

Barcelona, 24 a las 24.—El presidente de la Asamblea de la Mancomunidad ha dirigido al general Primo de Rivera el siguiente telegrama:

«Tengo el honor de felicitar a V. E. por la publicación del R. D. de administración local, ofreciéndole la colaboración de la Asamblea para la propaganda y difusión del expresado real decreto.»

El campeonato de Cataluña de ajedrez

Barcelona, 24 a las 24.—En el local del «Club-Ajedrez» ha empezado esta noche el torneo para el campeonato de Cataluña de ajedrez.

Toman parte 18 jugadores de distintos clubs.

Reina gran interés en conocer el resultado.

Cine Asistencia Palmesana

Gran salón predilecto de moda
Hoy de 3 y media a 11 y media noche Acontecimiento cinematográfico

Tania Deleyne y Simone Vandry en
LA OCULTA INFLUENCIA
5.º y 6.º episodios de la colosal serie
LOS OJOS DE SATANÁS
Y una cómica de gran risa.

Jueves 27.—La obra cumbre del año **COMO LA ARENA**

CINE MODERNO

(SALON PREDILECTO)
Hoy a las 6
Exitazo de las películas

Oro de piratas 1.º y 2.º, 5 partes
La mujer picarona 4 partes por la gran trágica Paulina Frederick y
Por una piel chistosa cómica en dos partes marca Mack Sennett

PERLAS INDRA

De venta en joyerías y principales establecimientos.

PRUEBE V.
el delicioso

ANIS LEDA

La jura en Tarragona

Barcelona, 24 a las 24.—Comunican de Tarragona que, a consecuencia de la lluvia torrencial, se ha suspendido la jura de la bandera.

Un escape de gas

Barcelona 24 a las 24.—En una tienda de ultramarinos de la calle de Cera resultó muerto por asfixia a consecuencia de un escape de gas el dependiente Juan Soteras.

Su compañero Ramón Fort quedó en grave estado.

¿Quién sería?
Barcelona 24 a las 24.—Un hombre llamado Antonio Fernández fue agredido por un desconocido en la calle del Mediodía.

Le produjo lesiones de pronóstico reservado.

Los desfalcos de Telégrafos

Barcelona 24 a las 24.—Según el resultado del balance de la central de Telégrafos con motivo de las irregularidades descubiertas asciende a 150 mil pesetas el total defraudado.

Por lo cual se han efectuado careos entre los procesados aclarándose completamente la participación de cada uno.

También se ha evidenciado la inocencia del funcionario de telégrafos señor Baladrón, al que los procesados acusaban en venganza por haberlos delatado.

El «Barcelona F. C.» vence al «Stadium» de Zaragoza

Barcelona 24 a las 24.—Se celebró un partido de fútbol entre el «Barcelona F. C.» y el «Stadium», de Zaragoza.

Venció fácilmente el primero por ocho a cero.

Novillada.—«Gallito de Zafra», Martín Aguero y Prieto

Barcelona 24 a las 2.—Se celebró la novillada anunciada.

Se lidiaron novillos de Surga, chileos y mansisimos.

Se fogearon cuatro de ellos y menudearon las broncas al ganadero.

«Gallito de Zafra» toreó de capa y muleta admirablemente, siendo ovacionado.

Matando, bien, al entrar a matar a su segundo fué empujado por el muslo y volteado; sufrió un leve puntazo.

Después de matar al bicho ingresó en la enfermería.

Martin Aguero, bien en todo. Fué muy aplaudido.

Prieto, toreó y mató medianamente. El público salió disgustado del ganado.

Anuncios económicos

Por 50 céntimos
Ofertas y demandas.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Censo de Propietarios mandado formar por R. O. de 1.º febrero de 1924

Todos los dueños de fincas urbanas de Palma y su término, sin excepción, (aunque no estén al corriente en el pago de sus cuotas), pueden servirse pasar por la Secretaría de esta Cámara Unión, 3 y 5 cualquier día laborable de 10 a 2, para retirar los impresos que gratuitamente les serán facilitados.

Si al venir se traen los títulos de propiedad y el recibo de la contribución del primer trimestre, se llenarán en la Cámara las casillas de los impresos y se les entregará el duplicado de la Hoja que dejen firmada.

Esta Corporación oficial confía en el buen criterio de sus asociados para que antes de 1.º de Junio de este año esté hecho el Censo, sin necesidad de imponer las serias sanciones pecuniarías que establece la citada Real Orden para los que no la cumplan.

Palma 18 Marzo de 1924. — El Presidente, S. Simó. — El Secretario, J. Castaño.

Perfumería Inglesa

Cadena, 6

Espléndido surtido en monederos, sacos neceser, maletas, baules y demás artículos para viaje.

No efectue Vd. sus compras sin antes visitar esta casa.

Dr. Lobisch

Especialista en las enfermedades de la piel, antes ayudante médico y jefe interino durante 3 años del ambulatorio para enfermedades de la piel y venéreas del Instituto medicinal-clínico de la Real Universidad Munich (Alemania).

VILLA MODELO
esquina Avenida Conde de Sallent, entrada calle San Miguel (frente carretera de Sóller) Parada Tranvía.

Consulta de 9 a 1

Bancos bipersonales

a precios limitados

CARPINTERIA

DE

JAIME ROCA

Concepción 67

TEATRO LÍRICO Hoy martes de 3 y media tarde a 11 y media noche

GRANDIOSO ESTRENO

LA DOLORES

Música del Maestro Bretón 12 profesores de Orquesta 12